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Contexte, objectifs et méthodologie
La demande du ministère de l’outre-mer

Le ministère des Outre-Mer souhaite comprendre les craintes et les questionnements des calédoniens sur différentes

thématiques, dans la perspective de l’avenir institutionnel de la Nouvelle-Calédonie. La demande portait sur un ensemble de

sujets, dont :

▪ L’avenir de la Nouvelle-Calédonie et l’évolution institutionnelle ;

▪ L’organisation économique et sociale de la Nouvelle-Calédonie ;

▪ La perception de notions, souvent utilisées mais peu explicitées, telles que la souveraineté, l’indépendance, et la

dignité ;

▪ Le champ des possibles pour l’avenir, ce qui est négociable et ce qui ne l’est pas ;

▪ Le positionnement des calédoniens face à la nationalité française, l’identité calédonienne et le vivre ensemble.

Une démarche qualitative exploratoire a été menée en amont de la phase quantitative afin de mieux comprendre les

questionnements et inquiétudes. Une mesure quantitative complémentaire a ensuite été déployée afin de quantifier et de

mettre en perspective les notions issues de la phase qualitative.
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Contexte, objectifs et méthodologie
Méthodologie de l’approche quantitative

L’étude concerne l’ensemble des corps électoraux de la Nouvelle-Calédonie, que l’on soit inscrit ou non sur les listes

électorales spéciales1.

L’étude est représentative de la population calédonienne de 18 ans et plus2. Les critères considérés pour la représentativité

sont les suivants :

▪ Les zones de résidence, avec une stratification selon les zones homogènes de Nouvelle-Calédonie : Grand Nouméa, Est et

Iles, Sud rural, Nord-Ouest ;

▪ Les zones de vote ;

▪ Le statut civil coutumier ;

▪ Le genre (homme, femme);

▪ L’âge (par tranches);

▪ La communauté d’appartenance ;

▪ La situation d’activité.

5
1 LESP : Liste électorale spéciale pour les élections provinciales, LESC : Liste électorale spéciale pour la consultation référendaire
2 Source : Recensement de la population 2019 ISEE-INSEE / Haut-commissariat pour la structure des listes électorales
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Contexte, objectifs et méthodologie
Méthodologie de l’approche quantitative

L’objectif de la démarche est de connaitre la perception de la population relative à différents sujets d’actualité et à l’avenir de la

Nouvelle-Calédonie :

▪ Le niveau de confiance en l’avenir et les sujets qu’elle estime prioritaires ;

▪ Le sentiment d’appartenance à la France et l’image de la France ;

▪ La citoyenneté calédonienne de demain ;

▪ L’attitude et le rôle souhaité de l’Etat en Nouvelle-Calédonie ;

▪ Le positionnement quant à l’avenir de la Nouvelle-Calédonie et le lien avec la France ;

▪ Les intentions de départ en cas d’indépendance.

L’étude quantitative fait suite à la première approche, qualitative, qui avait permis de mettre en évidence un ensemble de

thèmes. Il s’agissait, dans un deuxième temps, de les pondérer.
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Pour améliorer la lisibilité et l’interprétation des résultats, une convention de présentation a été créée :

• Il existe un écart significatif au seuil de 99%

• Il existe un écart significatif au seuil de 95%

• Il existe un écart significatif au seuil de 90%

Lorsque les résultats des tris croisés ne présentent pas d’écarts significatifs, ils ne sont pas indiqués.

Lorsque les résultats des tris croisés concernent des tailles d’échantillons trop faibles (n<30), ils ne sont pas présentés.

Contexte, objectifs et méthodologie
Précision relative aux marges d’erreur

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de

déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en

compte la valeur observée et la taille de l’échantillon.

Le tableau ci-contre indique les différents intervalles de confiance en fonction

du résultat obtenu (en %). Les calculs sont réalisés sur la base d’un seuil de

confiance de 95%.

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000

personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à

1,8. La valeur vraie du critère dans la population concernée est donc comprise

entre 8,2% et 11,8% - au seuil de confiance de 95%.

x%

x%

x%
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Déroulement de l’étude, échantillon constitué
Le déroulement de l’enquête 

9

■ Échantillon représentatif de la

population calédonienne âgée de 18

ans et +.

■ Un échantillon final obtenu de 1 003

répondants pour un objectif initial de

1 000 interviews.

DATES DE TERRAINMODE DE RECUEILECHANTILLON

■ Recueil à partir de numéros générés

aléatoirement

■ Recueil longitudinal auprès de

personnes ayant accepté de répondre

à l’étude CEVIPOF – Science Po de

2020

■ Recueil à partir de l’Access Panel

Quidnovi1 (courriel et téléphone)

■ Temps d’administration (initialement

prévu : 12-15’) :

- Téléphone : 24’14

- Mail : 19’28

■ Du 12 février au 15 mars 2021.

L’étalement de la période d’enquête

s’explique par la complexité de gestion

des quotas croisés (au niveau

sociodémographique, au niveau des

listes électorales).

1 Access Panel : Base de contacts interne Quidnovi regroupant plus de 3 500 personnes vérifiées et qualifiées 
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Déroulement de l’étude, échantillon constitué
Evènements marquants depuis décembre 2020 (1/2)

Compte tenu de la nature du sondage, nous avons compilé les évènements marquants de la période d’enquête afin de que le 

lecteur puisse disposer de l’ensemble de l’information pouvant ou non avoir influencé les résultats présentés.

10

Thème Evènement

Décembre 2020

Nickel/Mines Les crispations autour de la cession de l’usine de Vale perturbent l’activité de la mine et de la métallurgie (blocage des mines, des ports et des sites industriels,) et la circulation routière en différents points du territoire. Différentes 

dégradations volontaires sont commises en marge de ces mouvements (incendies notamment).

21/12 : La SLN annonce des pertes financières liées aux blocages des sites

Aménagement du territoire Le contrat de développement 2017-2021 est prolongé jusqu’en 2022 avec une rallonge financière de l’Etat à hauteur de 9,4 Milliards de F.CFP. 

Abandon du projet Rolland prévu au centre-ville de Nouméa

Janvier 2021

Consultation citoyenne Lancement de la consultation de la société calédonienne suite à l'annonce du Ministre des Outre-Mer– thématiques abordées : Indépendance et souveraineté au XXIème siècle, Identité française dans le Pacifique, Liens avec la France, 

Défi climatique et enjeux environnementaux, Développement économique et répartition des richesses, Place de la Nouvelle-Calédonie dans l’axe Indopacifique

Nickel/Mines Vale annonce la mise au chômage partiel de 1200 salariés

Protection sociale La CAFAT annonce qu’elle ne sera pas en capacité de payer le chômage partielle lié aux conflits miniers 

COVID 19 Lancement de la campagne vaccinale

Tourisme local Les prestataires touristiques du Grand Sud dénoncent l’absence de visiteurs locaux à cause des barrages

Février 2021

Politique Chute du Gouvernement suite à la démission de ses cinq représentants indépendantistes

Prise de parole du haut-commissaire (12/02/21) sur le climat social, la situation politique, la grande consultation

Environnement/ climat Dépression tropicale Lucas – Importantes inondations

Nickel/Mines Nouveaux affrontements sur le site de Vale

La SLN annonce une perte de 10.4 milliards de francs sur 2020

Enseignement Rentrée scolaire

Economie Annonce de la suspension de l’allocation de chômage spécial covid-19 (24/02/21)

(Source : ISEE NC – Faits marquants 2020 ; Les nouvelles Calédoniennes)
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Déroulement de l’étude, échantillon constitué
Evènements marquants depuis décembre 2020 (2/2)

Evénements marquants (suite) :

11

Thème Evènement

Mars 2021

Politique JDD : Le ministre de Outre-mer se dit favorable à « un nouveau statut » pour la Nouvelle-Calédonie en ca de Non au troisième référendum

Prise en main par l’Etat du budget 2021 de la Nouvelle-Calédonie

Environnement/ climat Cyclone tropical Niran

Nickel/Mines Signature d’un accord sur le projet de cession de Vale NC

COVID 19 8 mars : confinement de la population pour 15 jours suite à la découverte de cas sur le territoire

18 mars : le confinement est prolongé jusqu'au dimanche 28 mars inclus.

Société La communauté wallisienne et futunienne stigmatisée sur les réseaux sociaux suite aux cas de Covid-19 détectés en Nouvelle-Calédonie, en lien avec la contamination de Wallis et Futuna par la Covid-19

(Source : ISEE NC – Faits marquants 2020 ; Les nouvelles Calédoniennes)
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Déroulement de l’étude, échantillon constitué
Profil des répondants à l’enquête

12

L’échantillon obtenu est proche de la structure réelle de la population calédonienne. Il a néanmoins été redressé selon les résultats 

du vote référendaire du 4 octobre 2020. 

Le redressement a été effectué sur les variables suivantes : Genre, Age, CSP, zone de résidence, zone de vote, tribu, vote observé 

au dernier référendum. 

Sauf mention contraire, les résultats figurant dans le rapport sont présentés sur la base des effectifs redressés. 

Genre Brut Redressé RP 2019

Une femme 52% 50% 50%

Un homme 48% 50% 50%

Tranche d'âge Brut Redressé RP 2019

18-19 ans 4% 4% 4%

20-29 ans 20% 19% 19%

30-39 ans 21% 21% 21%

40-49 ans 21% 20% 20%

50-59 ans 16% 16% 17%

60 ans et + 18% 20% 20%

CSP Brut Redressé RP 2019

Agriculteur 1% 2% 2%

CSP+ 27% 25% 25%

Employé/ouvrier 30% 30% 30%

Retraité 17% 17% 17%

Elève, étudiant 5% 4% 4%

Autres inactifs 20% 23% 23%

Communauté d'appartenance Brut Redressé RP 2019

Européen 27% 26% 27%

Kanak 38% 41% 39%

Polynésiens (tahitien, wallisiens, futuniens) 8% 8% 10%

Plusieurs communautés et métis 12% 12% 9%

Autres communautés et non déclarés 15% 14% 14%

Habite en tribu (RP2019) Brut Redressé RP 2019

Tribus 21% 21% 21%

Hors tribus 79% 79% 79%

Statut civil coutumier Brut Redressé RP 2019

Oui 37% 39% 39%

Non 62% 59% 61%

NRP 1% 1% -

Zone de résidence Brut Redressé RP 2019

LOYAUTE 6% 6% 6%

NORD EST 9% 9% 9%

NORD OUEST 9% 9% 9%

SUD RURAL OUEST 5% 5% 5%

SUD RURAL EST 2% 2% 2%

Grand Nouméa 68% 68% 68%

Communauté d'appartenance Brut Redressé RP 2019

Européen 27% 26% 27%

Kanak 38% 41% 39%

Polynésiens (tahitien, wallisiens, futuniens) 8% 8% 10%

Plusieurs communautés et métis 12% 12% 9%

Autres communautés et non déclarés 15% 14% 14%

Echantillons brut vs redressé, en comparaison de la structure de la population calédonienne
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Déroulement de l’étude, échantillon constitué
Représentativité de l’échantillon selon les listes électorales

La représentativité selon les seuls critères sociodémographiques ‘18 ans +’

est insuffisante pour ce type d’étude. En effet, la population calédonienne est

un ensemble stratifié complexe.

A la différence de la métropole, la Nouvelle Calédonie possède des corps

électoraux distincts selon la nature de l’élection : Liste électorale générale

(LEG), liste spéciale des élections provinciales (LESP), liste spéciale pour la

consultation référendaire (LESC).

Il est ainsi possible d’être inscrit sur la LESC sans être inscrit sur la LESP et

inversement. Certains électeurs ne sont inscrits que sur la LEG.

Lors de la première consultation référendaire du 4 novembre 2018, les

services de l’Etat ont procédé à une recherche minutieuse dans l’optique

d’inscrire d’office les natifs. Il résulte de ce processus que certains sont

aujourd’hui des électeurs qui s’ignorent, c’est-à-dire qu’ils ne savent pas

qu’ils ont été inscrits d’office sur les listes. Ainsi, 8% des répondants

déclarent ne pas être inscrits ou ne pas savoir s’ils le sont.

Echantillons brut vs redressé, en comparaison de la structure 

réelle issue des données des fichiers électoraux.

Brut Redressé
Listes 

électorales

Inscrit LEG 92% 92%

Inscrit LESP 83% 84% 81%

Inscrit LESC 84% 84% 84%

Vote REFERENDUM 2020

A voté oui (exprimé) 43% 47% 47%

A voté non (exprimé) 57% 53% 53%

Zone de vote (inscrits LESC)

LOYAUTE 10% 12% 12%

NORD EST 12% 13% 13%

NORD OUEST 9% 10% 10%

SUD RURAL OUEST 3% 3% 7%

SUD RURAL EST 7% 7% 3%

Grand Nouméa 58% 55% 55%
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Déroulement de l’étude, échantillon constitué
Représentativité de l’échantillon selon les listes électorales

Les résultats bruts obtenus concernant la proportion de « oui » et de « non » au référendum 2021 sont proches des résultats officiels,

pour chaque grande zone de vote.

Le nombre de votants sur le Grand Nouméa ayant été surpondéré par rapport aux autres zones (impact de l’interrogation d’une partie

de l’échantillon par Internet auprès de notre Access Panel), l’échantillon a été redressé afin de se conformer aux résultats officiels.

Zone de Vote

Vote Referendum Octobre 2020 
Province 

Sud

Province 

Nord

Iles 

Loyauté

Ensemble 

NC

Grand 

Nouméa

% oui 29% 78% 84% 47% 25%

% Non 71% 22% 16% 53% 75%

Résultats de l'enquête (données déclaratives) - EFFECTIFS BRUTS

A voté Non 360 37 12 409 316

A voté Oui 130 115 60 305 105

A voté blanc, nul ou n'a pas voté 24 16 7 47 19

Ne souhaite pas répondre 57 9 6 71 46

% oui 27% 76% 83% 43% 25%

% non 73% 24% 17% 57% 75%

Ecart constaté ENQUETE / REEL (en pts)

Vote "Non" 2,5 pts 2,7 pts 0,9 pts 4,0 pts 0,5 pts

Vote "Oui" -2,5 pts -2,7 pts -0,9 pts -4,0 pts -0,5 pts

Résultats du référendum Octobre 2020 (réel)
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Déroulement de l’étude, échantillon constitué
Des répondants installés durablement en Nouvelle-Calédonie

Base : 1 003 répondants

Q. Quelle phrase vous correspond le mieux ? 

D’après leurs déclarations, la quasi-totalité des répondant sont installés durablement en Nouvelle-Calédonie. Logiquement, on trouve

un peu plus de personnes qui ne sont là que pour quelques années parmi ceux qui ne sont pas inscrits sur la liste électorale pour la

consultation (ou qui indiquent ne pas savoir s’ils le sont).

F. Quelle phrase vous correspond le mieux ?

91% 90% 91% 88%
76%

89%
97%

77%
85% 86%

96% 93%

4% 8% 5%
5%

16%

6%
1%

13%
11% 9%

2% 6%2% 0% 2%
1% 8% 3% 1%

7% 2% 3% 1% 0%3% 1% 2% 5% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

A voté Oui A voté Non Voté blanc,

nul ou pas

voté

Vote non

divulgué

Non inscrit

LESC ou

NSP

Kanak

moins de

30 ans

Kanak 30

ans et plus

Non kanak

moins de

30 ans

Non Kanak

30 ans et

plus

Résidents

PS

Résidents

PN

Résidents

P. Iles

Je ne sais pas Vous êtes là pour quelques années ou en séjour, vous ne resterez pas

Vous ne savez pas si vous allez rester en NC Vous êtes installé(e) durablement en NC

88%

8%
2% 2%
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La vision de la population calédonienne

3



Le niveau de confiance, les sujets de préoccupation

3.1

i. Confiance dans le développement de la Nouvelle-Calédonie

ii. Confiance dans l’avenir de sa situation personnelle, professionnelle

iii. Les sujets de préoccupation
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Confiance dans le développement du territoire 
Une population inquiète pour plus de la moitié des répondants

18
Base : 1 003 répondants

Q. Êtes-vous confiant(e) ou inquiet(e) pour le développement de la Nouvelle-Calédonie ?

Solde de confiance = (% tout à fait + % plutôt confiant) - (% plutôt + % très inquiet)

Le solde de confiance est globalement négatif (-22%) et varie selon les profils, provinces de résidence et la sensibilité vis-à-vis de

l’indépendance de la Nouvelle Calédonie. L’inquiétude est plus marquée en province Sud (-32%), chez les loyalistes (-51%) et

auprès des non kanak de plus de 30 ans (-46%).

Q. Concernant l'avenir et le développement de la Nouvelle-Calédonie, vous êtes ...

20%

4% 8% 7% 3%
16% 17%

5% 4% 7%
16% 13%

33%

14%

24%
18%

10%

27% 30%

11% 15%
18%

30%
23%

21%

14%

16%
20%

15%

27%
13%

29%
14%

16%

18%
27%

18%

43%

33% 41%

46%

21%

23%
45%

42%
38%

23% 23%

8%

25% 15%
13%

23%

6%
16% 8%

23% 20%
10% 14%

0% 1% 4% 2% 3% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

A voté Oui A voté Non A voté

blanc, nul

ou pas voté

Vote non

divulgué

Non inscrit

ou NSP

Kanak

moins de

30 ans

Kanak 30

ans et plus

Non kanak

moins de

30 ans

Non Kanak

30 ans et

plus

Résidents

PS

Résidents

PN

Résidents

P. Iles

Tout à fait confiant(e) Plutôt confiant(e) Ni confiant(e) ni inquiet(e) Plutôt inquiet(e) Très inquiet(e) Ne sait pas ou ne répond pas

9%

21%

17%
34%

18%

1%

Q. Concernant l'avenir et le développement de la 

Nouvelle-Calédonie, vous êtes ...
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

% confiants 30% 52% 17% 32% 24% 13% 43% 47% 16% 20% 25% 47% 36%

% inquiets 52% 26% 68% 48% 54% 69% 27% 40% 53% 65% 58% 33% 37%

Solde de confiance -22% 26% -51% -16% -30% -56% 16% 7% -37% -46% -32% 13% -1%
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Confiance en sa situation personnelle et professionnelle
Une perception de l’avenir qui impacte la confiance en sa situation personnelle

19
Base : 1 003 répondants

Q. En pensant à l'avenir et à votre situation personnelle et professionnelle, vous êtes ...

Solde de confiance = (% tout à fait + % plutôt confiant) - (% plutôt + % très inquiet)

Q. En pensant à l'avenir et à votre situation personnelle et professionnelle, vous êtes ...

25%

5%
17%

7% 8%
21% 23%

9% 6% 9%

26% 24%

40%

16%

35%

20% 16%

44%
34%

28%

16%
23%

32% 35%

17%

18%

24%

28%

17%

17%

16%

31%

18%

18%

19% 24%

11%

39%

11%

31%

36%

13%

15% 25%

38%
31%

14%
11%

6%

22%
11% 11%

20%

3%
12% 5%

22% 17%
7% 6%1% 1% 2% 3% 3% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

A voté Oui A voté Non Voté blanc,

nul ou pas

voté

Vote non

divulgué

Non inscrit

LESC ou

NSP

Kanak

moins de

30 ans

Kanak 30

ans et plus

Non kanak

moins de

30 ans

Non Kanak

30 ans et

plus

Résidents

PS

Résidents

PN

Résidents

P. Iles

Tout à fait confiant(e) Plutôt confiant(e) Ni confiant(e) ni inquiet(e) Plutôt inquiet(e) Très inquiet(e) Ne sait pas ou ne répond pas

13%

26%

19%

27%

15%
1%

Une perception plus positive que pour l’avenir de la Nouvelle-Calédonie mais qui reste néanmoins dégradée. Des écarts de

perception importants sont constatés selon les groupes. Ainsi, les répondants ayant voté pour l’indépendance sont plus confiants que

les autres quant à l’avenir de leur situation (solde de confiance de 48% vs -40% pour ceux qui ont voté non). Les kanaks de moins de

30 ans sont les plus confiants.

Q. En pensant à l'avenir et à votre situation personnelle et 

professionnelle, vous êtes ...
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

% confiants 38% 65% 21% 52% 27% 24% 65% 56% 37% 22% 32% 58% 59%

% inquiets 42% 17% 61% 22% 43% 56% 16% 27% 30% 59% 49% 21% 17%

Solde de confiance -4% 48% -40% 30% -16% -32% 48% 29% 7% -38% -17% 37% 41%
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Les problématiques principales de la population
L’indépendance du territoire, première préoccupation des calédoniens

20Base : 1 003 répondants

Q. Parmi les questions suivantes, laquelle est la plus importante pour vous personnellement ? Q. Et quelle est la seconde question plus importante pour vous ?

Au cœur des préoccupations des calédoniens, l’indépendance est le sujet prioritaire. Il est cité par près de 2 personnes sur 5 comme

l’une des deux thématiques les plus importantes. Viennent ensuite la santé, la situation économique du territoire et l’éducation.
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Les problématiques principales de la population
Mais l’importance des thématiques diffère selon les groupes

21Base : 1 003 répondants

Q. Parmi les questions suivantes, laquelle est la plus importante pour vous personnellement ? Q. Et quelle est la seconde question plus importante pour vous ?

Les deux thématiques prioritaires selon les groupes (cf. résultats détaillés en annexes) :
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➔ Des priorités clairement différentes selon la sensibilité politique. Pour les calédoniens en faveur de l’indépendance, la santé et

l’éducation sont les sujets les plus préoccupants tandis que les partisans du « Non » sont plus inquiets à propos de l’indépendance

du territoire, de la situation économique et de la sécurité des biens et des personnes.



L’image de la France 
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L’image de la France
Une image globalement positive mais entachée par l’histoire coloniale et une remise en question de l’impartialité 

de l’Etat

23Base : 1 003 répondants

Q. Parmi les questions suivantes, laquelle est la plus importante pour vous personnellement ? Q. Et quelle est la seconde question plus importante pour vous ?

La France garantit protection, ouverture sur le monde, respect des droits et apparaît comme un véritable partenaire. Certains aspects 

viennent néanmoins nuancer cette perception positive : la France est perçue par certains comme partiale et comme un « pilleur » des 

ressources du pays. En outre, le passé colonial ne serait pas encore réglé pour 56% des répondants. 
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L’image de la France selon les groupes
Un Etat protecteur dans le contexte mondial actuel

24Base : 1 003 répondants

Q. Le fait que la Nouvelle Calédonie soit française est une protection dans le contexte mondial actuel

Le fait que la Nouvelle Calédonie soit française est une protection dans le contexte mondial actuel
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Dans l’ensemble, tous les groupes s’accordent à dire que la France garantit une protection dans le contexte mondial actuel. Ceux

qui ont voté « oui » au dernier référendum sont cependant moins nombreux à le penser.
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Le fait que la Nouvelle Calédonie soit française, c’est la garantie que les droits de chaque Calédonien sont respectés
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L’image de la France selon les groupes
Une garantie du respect des droits de chacun, surtout pour les calédoniens opposés à l’indépendance

25Base : 1 003 répondants

Q. Le fait que la Nouvelle Calédonie soit française, c’est la garantie que les droits de chaque Calédonien sont respectés

Une question qui divise. Si les partisans du « non » à l’indépendance sont quasi-exclusivement convaincus que la France représente 

une garantie du respect des droits, les partisans du « Oui » sont plus nuancés.
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Avoir un passeport français, cela permet de voyager un peu partout sans visa
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L’image de la France selon les groupes
Le passeport Français, une ouverture sur le monde

26Base : 1 003 répondants

Q. Avoir un passeport français, cela permet de voyager un peu partout sans visa

Une vision globalement homogène concernant la possibilité de voyager partout dans le monde sans visa avec un passeport français.
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La France fait preuve de solidarité et d’entraide avec la Nouvelle-Calédonie
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L’image de la France selon les groupes
La solidarité de la France envers la Nouvelle Calédonie est reconnue de manière transverse

27Base : 1 003 répondants

Q. La France fait preuve de solidarité et d’entraide avec la Nouvelle-Calédonie

Pour les personnes interrogées, la France ferait preuve de solidarité et d’entraide avec la Nouvelle-Calédonie. Bien que moins 

unanimes sur ce point, les calédoniens favorables à l’indépendance de la Nouvelle Calédonie le reconnaissent également. 
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La France exploite et pille les ressources de la Nouvelle-Calédonie
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L’image de la France selon les groupes

Le pillage des ressources du territoire par la France, une perception ancrée dans l’esprit des calédoniens

28Base : 1 003 répondants

Q. La France exploite et pille les ressources de la Nouvelle-Calédonie

Une majorité des personnes en faveur de l’indépendance pense que la France pille et exploite les ressources de la Nouvelle-

Calédonie.1/3 des non kanak de moins de 30 ans le pensent également. 
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La France est hautaine, arrogante, elle ne respecte pas les Calédoniens
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L’image de la France selon les groupes
Une France perçue comme suffisante, hautaine, par ¼ de la population

29Base : 1 003 répondants

Q. La France est hautaine, arrogante, elle ne respecte pas les Calédoniens

On constate un décalage de vision selon la position vis-à-vis de l’indépendance de la Nouvelle Calédonie. Près de la moitié des 

partisans du « oui » pensent que la France est suffisante et hautaine, contre 14% chez ceux qui sont opposés à l’indépendance de la 

Nouvelle-Calédonie.
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La France doit réparer les effets de la colonisation en Nouvelle-Calédonie
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L’image de la France selon les groupes
Le fait colonial, une question qui reste à traiter pour une partie de la population

30Base : 1 003 répondants

Q. La France doit réparer les effets de la colonisation en Nouvelle-Calédonie

Cette question divise les calédoniens. Les kanak et les personnes en faveur de l’indépendance de la Nouvelle Calédonie estiment que 

la France devrait réparer les effets de la colonisation. A l’inverse, ceux qui sont opposés à l’indépendance de la Nouvelle Calédonie ne 

sont pas d’accord avec cette affirmation. Cette perception se retrouve également parmi les électeurs qui ne figurent pas sur la liste 

électorale spéciale de la consultation référendaire. 

Enfin, sur ce sujet, les non kanak de moins de 30 ans ont une position plus nuancée que leurs ainés non kanak.
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La France n’est pas impartiale en Nouvelle-Calédonie, elle favorise certains groupes
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L’image de la France selon les groupes
Une France qui ne serait pas impartial et qui favoriserait certains groupes

31Base : 1 003 répondants

Q. La France n’est pas impartiale en Nouvelle-Calédonie, elle favorise certains groupes

Même si des différences de vision apparaissent selon les groupes, l’impartialité de la France pose question pour une partie des 

calédoniens. Les partisans du « oui » et les résidents des Iles Loyauté sont plus nombreux à penser que la France favoriserait certains 

groupes (et ne serait donc pas impartiale).



Le sentiment d’appartenance et la société calédonienne de demain

3.3

i. Sentiment d’appartenance à la France 

ii. Sentiment d’appartenance à la Nouvelle-Calédonie

iii. La citoyenneté calédonienne de demain

iv. Qui devrait diriger le pays en cas d’indépendance ?
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Le sentiment d’appartenance à la France
Un fort sentiment d’appartenance à la France chez les « loyalistes », moindre chez les indépendantistes

33Base : 1 003 répondants

Q. Vous sentez-vous citoyen français ?

Q. Vous sentez-vous citoyen français ?
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Le sentiment d’appartenance à la France est plus important chez ceux qui votent « non ». Ceux qui ont voté « oui » ne renient pas pour 

autant leur nationalité, seuls 13% déclarent ne pas se sentir du tout citoyen français. Le sentiment d’appartenance à la France est 

globalement moins marqué chez les plus jeunes.
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Q. Vous sentez-vous citoyen calédonien ?
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Le sentiment d’appartenance à la Nouvelle-Calédonie
Citoyens calédoniens, sauf pour les « exclus » du vote 

34Base : 1 003 répondants

Q. Vous sentez-vous citoyen calédonien ?

La notion d’appartenance à la Nouvelle-Calédonie, en tant que citoyen calédonien, est plus homogène. On note toutefois que les 

personnes qui ne sont pas inscrites sur la LESC (ou qui ne savent pas si elles le sont) ont plus de difficulté à se considérer comme 

citoyen calédonien. 
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La citoyenneté calédonienne de demain
Une ouverture de la citoyenneté sous condition

35Base : 1 003 répondants

Q. Quelle que soit l’évolution de la Nouvelle-Calédonie, demain, être citoyen(ne) ou national(e) …

Q. Quelle que soit l’évolution de la Nouvelle-Calédonie, demain, être citoyen(ne) ou national(e) …
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Aucun de ces choix
C’est réservé aux Mélanésiens -Kanak et victimes de l’Histoire
C’est uniquement ceux qui sont nés en NC
C’est quelqu’un qui est né en NC mais aussi celui qui réside depuis un certain nombre d’années et qui y investit
Ce sont tous les résidents, sans distinction

35%

45%

11%

5%
4%

Q. Quelle que soit l’évolution de la Nouvelle-

Calédonie, demain, être citoyen(ne) ou national(e) 

…

Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

durée de résidence moyenne 11,5 14,2 10,4 8,5 13,8 10,1 13,8 13,1 11,2 10,5 11,4 12,4 10,2

La majorité des répondants est favorable à l’ouverture de la citoyenneté à l’ensemble des calédoniens, sous condition, pour 

certains, de justifier d’une durée minimum de résidence (un peu plus de 10 années de résidence).
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74% 72%
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La citoyenneté calédonienne de demain
La citoyenneté par affiliation 

36Base : 1 003 répondants

Q. "Les conjoints de citoyens calédoniens installés en Nouvelle-Calédonie doivent pouvoir accéder à la citoyenneté calédonienne ou à la nationalité si le pays choisit 

l’indépendance."

Quel que soit le groupe considéré, les calédoniens sont également favorables à l’ouverture de la citoyenneté aux conjoints de

citoyen calédonien.  

"Les conjoints de citoyens calédoniens installés en Nouvelle-Calédonie doivent pouvoir accéder à la citoyenneté calédonienne ou à la nationalité si le pays choisit l’indépendance."
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La citoyenneté calédonienne de demain
Pour l’avenir, une société égalitaire privilégiée par les répondants

37Base : 1 003 répondants

Q. Et demain en Nouvelle-Calédonie, pour vous …

Quel que soit leur statut et leur positionnement pour l’avenir du pays, la population est majoritairement favorable à une société

offrant les mêmes droits à tous. Les partisans du « oui » sont plus nombreux à souhaiter que les natifs ou les mélanésiens soient

favorisés (31% contre 22% au global), tout comme les kanak de moins de 30 ans (36% contre 19%).

Q. Et demain en Nouvelle-Calédonie, pour vous …
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Tout le monde a les mêmes droits et mêmes devoirs On doit favoriser les natifs sur certains sujets

On doit favoriser les Mélanésiens-Kanak Je ne sais pas
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La citoyenneté calédonienne de demain
Le corps électoral pour les élections provinciales

38Base : 1 003 répondants

Q. Parlons du corps électoral de demain. Qui doit pouvoir voter aux élections provinciales ?

Bien que prônant une société égalitaire, plus d’un tiers des répondants n’est pas favorable à une ouverture du corps électoral à

l’ensemble des résidents pour les provinciales. Les personnes qui ne sont actuellement pas inscrites sur la LESC y sont moins

opposés.

Q. Parlons du corps électoral de demain. Qui doit pouvoir voter aux élections provinciales ?
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Je ne sais pas Ce sont uniquement les citoyens calédoniens Ce sont tous les résidents, installés en Nouvelle-Calédonie, sans distinction
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Qui devrait diriger le pays en cas d’indépendance ?
Un pays dirigé par tous les calédoniens

39Base : 62 répondants

Q. En cas d’accession à l’indépendance, quelle devrait être la place des Mélanésiens-Kanak dans le pays ? Ils devraient …

La population est majoritairement favorable à une société offrant les mêmes droits à tous en cas d’accession à l’indépendance.

Les partisans du « oui » et les kanaks sont plus nombreux à souhaiter une place spécifique pour les mélanésiens.

Q. En cas d’accession à l’indépendance, quelle devrait être la place des Mélanésiens-Kanak dans le pays ? Ils devraient …
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Je ne sais pas
Diriger le pays
Avoir une place spécifique mais le pays doit être dirigé par tous les Calédoniens
Avoir la même place que les autres communautés
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La notion de geste, la problématique de la revendication foncière

3.4

i. Un geste est-il attendu concernant la période coloniale ?

ii. La problématique de la revendication foncière
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Un geste est-il attendu ?
Un geste ou une coutume de pardon sont souhaités par les répondants ayant voté pour l’indépendance de la 

Nouvelle Calédonie

41Base : 1 003 répondants

Q. Pour l’avenir de la Nouvelle-Calédonie, certains Calédoniens parlent d’un geste, voire d’une coutume de pardon que devrait faire l’État. Vous, personnellement, 

vous y êtes :

Q. Pour l’avenir de la Nouvelle-Calédonie, certains Calédoniens parlent d’un geste, voire d’une coutume de pardon que devrait faire l’État. Vous, personnellement, vous y êtes :
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Tout à fait favorable Plutôt favorable Je ne sais pas Plutôt défavorable Tout à fait défavorable

27%

31%

14%
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10%

Les répondants en faveur de l’indépendance attendent un geste de pardon de la part de l’Etat. Les non indépendantistes sont plus

nuancés, mais n’y sont pas totalement opposés. Les non Kanak de 30 ans et plus sont les plus réfractaires. 

Q. Pour l’avenir de la NC, certains Calédoniens parlent 

d’un geste, voire d’une coutume de pardon que devrait 

faire l’État. Vous, personnellement, vous y êtes :

Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

% favorable 58% 80% 38% 77% 64% 50% 85% 77% 61% 40% 53% 72% 80%

% pas favorable 32% 13% 49% 12% 21% 42% 9% 16% 27% 47% 36% 19% 13%
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Q. À qui ce geste doit-il s'adresser ? (Plusieurs 

réponses possibles)
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Au peuple autochtone 72% 78% 66% 82% 79% 61% 80% 73% 58% 72% 70% 76% 79%

Aux victimes de l'Histoire 66% 61% 73% 50% 72% 75% 66% 63% 58% 70% 69% 62% 50%

Autre (préciser) 9% 10% 8% 8% 6% 8% 9% 9% 19% 7% 8% 11% 16%

Effectifs répondants 584 263 145 40 48 81 118 206 59 201 402 133 50

Un geste est-il attendu ?
Un geste qui ne devrait pas s’adresser qu’au peuple autochtone mais aussi aux victimes de l’histoire

42Base : 584 répondants qui se disent favorables pour une coutume de pardon

Q. À qui ce geste doit-il s'adresser ? (Plusieurs réponses possibles)

Plusieurs réponses possibles – Total > 100%

Pour ceux qui y sont favorables (58% de l’échantillon), le geste de pardon ne doit pas se limiter qu’au seul peuple autochtone mais

doit s’adresser à l’ensemble des victimes de l’histoire.

Parmi les autres réponses spontanées : tous les calédoniens, toutes les ethnies.
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Changer le 

nom du 

pays (1)

Avantages 

pour peuple 

premier (1)

Un gestes est-il attendu ?
Une demande de pardon officielle et médiatisée sous forme de coutume

43Base : 251 répondants qui se s’expriment sur le format 

Q. Quel devrait être ce geste ?

251 personnes se sont exprimées sur le format qu’ils envisagent pour ce geste.

Entre parenthèses () : nombre de citations

(Cf. résultats complets détaillés en annexes)

Monument, 

mémorial (12)

Avec les 

représentants 

politiques (2)

Commémoration 

annuelle  (3)

Geste 

symbolique (4)

Reconnaître 

l’identité kanak 

(4)

Marque de 

respect (3)

Présence du 

Président de la 

République 

(12)

Avec les 

instances, chefs 

coutumiers. (7)

Rassembler 

toutes ethnies 

(10)

Aider au vivre 

ensemble (4)

Pardon 

mutuel entre 

les groupes (2)

Reconnaître le 

fait colonial, 

les fautes (16)
Restituer les 

terres (6)

Etat en 

justice (1)

L’inscrire dans 

l’Histoire (3)

Fait colonial, 

réparation 

préjudices (31)

Reconnaître le 

peuple premier 

(1)

Réparation 

des préjudices 

(1)

Indépendance, 

autonomie (16)

Donner 

l’indépendance 

(11)

Plus 

d’autonomie 

(3)

Accompagnem

ent vers 

autonomie (2)

Cérémonie, 

discours 

officiel (36)

Cérémonie, 

officielle (65)

Dialogue 

réconciliation, 

de paix (18)

Réunir, Paix 

(34)

Demande de 

pardon, geste 

reconnaissance 

(75)

Reconnaissance 

(86)

Développement, 

accompagnement 

(17)

Coutume de 

pardon (62)

Coutume (69)

Rester 

partenaire de 

NC (7)

Financement, 

argent (7)

Développemen

t compétences 

(2)

Conserver la 

nationalité (1)
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La problématique de la revendication foncière
La revendication foncière, un sujet qui divise, même  au sein des calédoniens favorables à l’indépendance

44Base : 1 003 répondants

Q. Concernant les terres et la revendication foncière, vous personnellement, que pensez-vous ?

La revendication foncière ne serait pas totalement réglée pour la moitié des indépendantistes. L’autre moitié estime qu’il est préférable

de sortir de cette logique de revendication pour avancer.

Pour les électeurs opposées à l’indépendance et des non inscrits, c’est un débat qu’il faut clore.

Q. Concernant les terres et la revendication foncière, vous personnellement, que pensez-vous ?
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Je ne sais pas
Il reste encore des revendications ET il faut absolument les régler (restitution des terres)
Il reste encore des revendications foncières MAIS Il faut sortir de cette logique pour pouvoir avancer
Les terres revendiquées ont déjà fait l ’objet de restitutions par l’ADRAF et la Commission Foncière

16%

48%

28%

9%



Dans la perspective du 3ème référendum

3.5

i. Un manque d’information sur les conséquences du vote

ii. Référendum ou solution consensuelle ?

iii. Des avis qui divergent quant à la posture attendue de l’Etat
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Dans la perspective du 3ème référendum
Un manque d’information sur les conséquences du oui ou du non à l’indépendance

46Base : 1 003 répondants

Q. Concernant les terres et la revendication foncière, vous personnellement, que pensez-vous ?

Q. Vous, personnellement, avez-vous suffisamment d’information sur les implications et les conséquences pour la Nouvelle-Calédonie du OUI ou du NON ?
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J’ai toutes les informations qu’il  me faut J’ai la plupart des informations qu’il  me faut Je n’ai pas vraiment d’information

Je n’ai pas du tout d’information Je ne sais pas

12%

39%
34%

14%
1%

Quel que soit le segment considéré, une grande partie de la population ne s’estime pas assez informée sur les conséquences du vote 

pour ou contre l’indépendance de la Nouvelle Calédonie.

Q. Vous, personnellement, avez-vous suffisamment 

d’information sur les implications et les conséquences 

pour la NC du OUI ou du NON ?

Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

% assez informé 51% 57% 51% 44% 39% 46% 53% 52% 50% 50% 50% 52% 54%

% pas assez informé 48% 43% 47% 56% 56% 53% 47% 48% 49% 48% 48% 47% 46%
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Dans la perspective du 3ème référendum
Un 3ème référendum qui fait débat, une solution consensuelle appelée principalement par les calédoniens opposés 

à l’indépendance

47Base : 1 003 répondants

Q. Quelle phrase vous correspond le mieux ?

Le souhait d’une consultation autour d’une nouvelle question est davantage porté par les partisans du « non » et les non kanak de plus

de 30 ans. Les partisans du « oui » souhaitent un 3ème référendum dans des conditions analogues aux deux précédents. Ils sont a

priori moins ouverts à la négociation d’une solution avant le 3ème référendum.

Q. Quelle phrase vous correspond le mieux ?
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Je ne sais pas

Il faut négocier une solution commune et la faire valider au 3ème référendum, à la place du « Oui » ou du « Non »

On peut discuter mais i l  faut quand même faire un 3ème référendum pour ou contre l’indépendance

On doit faire le 3ème référendum, pas de discussions avant
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29%
53%

5%
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Dans la perspective du 3ème référendum
Un décalage de vision quant à la posture que l’Etat doit adopter

48Base : 1 003 répondants

Q. Quelle doit être l’attitude de l’État sur l’avenir institutionnel et les grands enjeux de la Nouvelle-Calédonie ?

Q. Quelle doit être l’attitude de l’État sur l’avenir institutionnel et les grands enjeux de la Nouvelle-Calédonie ?
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L’État doit prendre position dans le débat et exprimer sa vision L’État doit être force de proposition auprès des politiques locaux

L’État doit rester neutre, ne pas intervenir Je ne sais pas

33%

39%

25%

3%

La neutralité de l’Etat est principalement souhaitée par ceux qui sont favorables à l’indépendance. Ceux qui ont voté « non » ainsi que

les personnes qui ne sont pas inscrites sur la LESC attendent que l’Etat soit au moins force de proposition dans les débats. Mais au

final, indépendantistes comme non indépendantistes sont majoritairement pour une intervention de l’Etat (seuls 25% souhaitent qu’il

reste neutre).



Et demain, quel avenir pour la Nouvelle-Calédonie?

3.6

i. Au-delà des référendums, la position des calédoniens vis-à-vis de 

l’indépendance

ii. Un résultat du référendum qui serait a priori accepté par une large 

majorité

iii. L’importance du lien à la France

iv. Le rôle significatif attendu de l’Etat, quel que soit le résultat

v. Le Niveau d’acceptation des différentes solutions qui pourraient être 

proposées
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Q. Au-delà du référendum du 4 octobre 2020, quelle est votre opinion sur l’idée même de l’indépendance de la Nouvelle-Calédonie ?
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Au-delà des référendums, la position des calédoniens vis-à-vis de l’indépendance
Des avis qui ne sont pas homogènes

50Base : 1 003 répondants

Q. Au-delà du référendum du 4 octobre 2020, quelle est votre opinion sur l’idée même de l’indépendance de la Nouvelle-Calédonie ?

A plus long terme, 31% des répondants se déclarent favorables à l’indépendance, tandis que 43% y sont opposés (dont 30%

totalement). Il reste près d’u quart de la population qui ne penche ni d’un côté, ni de l’autre. Les électeurs de la LESC qui n’ont pas voté

ou qui n’ont pas souhaité exprimé leur vote font partie de ce dernier groupe.

Q. Au-delà du référendum du 4 octobre 2020, quelle est 

votre opinion sur l’idée même de l’indépendance de la 

Nouvelle-Calédonie ?
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% favorables 31% 73% 4% 34% 24% 13% 58% 63% 17% 10% 24% 56% 54%

% opposés 42% 6% 75% 17% 24% 57% 11% 13% 51% 65% 51% 17% 16%
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Au-delà des référendums, la position des calédoniens vis-à-vis de l’indépendance
L’indépendance à quelle échéance ? 

51Base : 1 003 répondants

Q. Selon vous, quand la Nouvelle-Calédonie devrait-elle devenir indépendante ?

Q. Selon vous, quand la Nouvelle-Calédonie devrait-elle devenir indépendante ?
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Lorsque l’on demande aux calédoniens de se projeter dans le temps, 15% de la population et 34% de ceux qui ont voté « oui » sont

pour une indépendance immédiate. Les personnes en faveur de l’indépendance s’orientent plutôt vers un échéancier à 10 ans tandis

que ceux qui y sont opposés l’envisageraient à échéance plus lointaine (> 20 ans), voire jamais pour 41% d’entre eux.
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Q. En cas de troisième référendum, est-ce que vous accepterez et respecterez le résultat du vote, quel que soit ce résultat ?
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Au-delà des référendums, la position des calédoniens vis-à-vis de l’indépendance
A priori, une large acceptation des résultats du vote

52Base : 1 003 répondants

Q. En cas de troisième référendum, est-ce que vous accepterez et respecterez le résultat du vote, quel que soit ce résultat ?

S’il devait se tenir dans les mêmes conditions que les précédents, la quasi-totalité de la population déclare qu’elle accepterait les

résultats du 3ème référendum, quelle que soit l’issue du vote. 2% s’y opposeraient et 7% ne savent pas. On note un risque de

contestation un peu plus important en province Sud, chez les kanak de moins de 30 ans et chez les non Kanak de 30 ans et plus.
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L’importance du lien à la France
Un lien avec la France important, quelle que soit la vision que l’on porte pour l’avenir de la Nouvelle Calédonie

53Base : 1 003 répondants

Q. Pour l’avenir, vous personnellement, comment voyez-vous le lien de la Nouvelle-Calédonie avec la France. Pour vous …

Le lien avec la France serait indispensable pour 75% des répondants ayant choisi le « non » à la dernière consultation ainsi que pour

les non kanak de plus de 30 ans. Les personnes favorables au « oui », les résidents des provinces Nord et Iles ainsi que les kanak

sont plus nombreux à le qualifier « d’important mais non essentiel ».

Q. Pour l’avenir, vous personnellement, comment voyez-

vous le lien de la Nouvelle-Calédonie avec la France. Pour 

vous …
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% important 94% 89% 99% 86% 91% 96% 88% 89% 98% 98% 95% 91% 92%

% pas important 5% 11% 0% 6% 5% 2% 11% 9% 1% 1% 4% 7% 6%

Q. Pour l’avenir, vous personnellement, comment voyez-vous le lien de la Nouvelle-Calédonie avec la France. Pour vous …
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L’importance du lien à la France
Une préférence pour la double nationalité en cas d’indépendance

54Base : 62 répondants

Q. En cas d’accession à l’indépendance, que souhaitez-vous ?

Quelles que soient les intentions de vote, la population est globalement attachée à la nationalité française (73%). Les non

indépendantistes espèrent pouvoir conserver leur nationalité actuelle en cas d’indépendance mais souhaiteraient également pouvoir

bénéficier de la nationalité du nouvel Etat pour la majorité d’entre eux. De leur côté, 61% des personnes favorables à l’indépendance

souhaitent conserver la nationalité française.

Q. En cas d’accession à l’indépendance, que souhaitez-vous ?
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75%

74%

68%

60%

64%
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57%

51%

45%

40%

9%

Surveiller la zone économique maritime et
assurer la protection de la NC

Assurer une passerelle pour les études en
France et en Europe

Assurer la sécurité et le maintien de l ’ordre

Assurer la nationalité française pour le nouvel
État, comme aux Iles COOK

Former des cadres locaux pour l ’exercice futur 
des  compétences régaliennes

Conserver la gestion de compétence de la
justice, garantir les libertés

Mettre à  disposition des professeurs et 
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Gérer la diplomatie, les relations
internationales

Gérer la monnaie

Ne veut plus aucun lien avec la France

Domaines d'intervention souhaités de l'Etat en cas d'indépendance

Le rôle significatif attendu de l’Etat, quel que soit le résultat
En cas de oui : Un souhait d’une pérennisation de intervention de l’Etat, sur la base du modèle actuel

55Base : 1 003 répondants

Q. En cas d’accession à l’indépendance, dans quel(s) domaine(s) la France devrait-elle continuer à intervenir ? 

Q. En cas d’accession à l’indépendance, dans quel(s) 

domaine(s) la France devrait-elle continuer à intervenir ? 
A voté Oui A voté Non
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ou pas 
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Surveiller la zone économique maritime et assurer la 

protection de la NC
77% 75% 84% 74% 66% 81% 80% 63% 72% 72% 82% 87%

Assurer une passerelle pour les études en France et en 

Europe
80% 73% 88% 74% 59% 87% 82% 74% 66% 71% 81% 87%

Assurer la sécurité et le maintien de l’ordre 65% 74% 77% 73% 58% 68% 71% 63% 68% 67% 73% 75%

Assurer la nationalité française pour le nouvel État, 

comme aux Iles COOK
52% 72% 60% 60% 51% 58% 55% 64% 63% 63% 55% 51%

Former des cadres locaux pour l’exercice futur des 

compétences régaliennes
75% 61% 75% 68% 41% 77% 76% 62% 54% 60% 72% 83%

Conserver la gestion de compétence de la justice, garantir 

les libertés
54% 62% 64% 62% 50% 51% 61% 53% 58% 57% 59% 62%

Mettre à disposition des professeurs et financer 

l’enseignement secondaire et supérieur
59% 59% 72% 60% 41% 63% 63% 60% 51% 55% 63% 64%

Poursuivre les transferts financiers vers la NC 51% 55% 54% 53% 39% 43% 62% 45% 48% 50% 53% 64%

Gérer la diplomatie, les relations internationales 43% 49% 54% 51% 30% 47% 51% 46% 41% 43% 49% 49%

Gérer la monnaie 36% 47% 46% 43% 30% 36% 43% 30% 42% 41% 36% 39%

Ne veut plus aucun lien avec la France 7% 9% 5% 5% 16% 2% 7% 6% 13% 10% 6% 6%

Autre (préciser) 2% 5% 0% 3% 6% 3% 2% 6% 5% 5% 2% 2%

Effectifs répondants 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

En cas d’indépendance, les calédoniens aspirent tout de même à une intervention ou une aide de l’Etat dans de nombreux domaines :

- Pour les indépendantistes, l’intervention est souhaitée prioritairement au niveau de

l’accès aux études, la formation de cadres locaux et la protection du territoire.

- Pour les non indépendantistes, une intervention est souhaitée au niveau de la

sécurité et du maintien de l’ordre, la garantie de conserver la nationalité française,

la protection du territoire contre les menaces extérieures et l’accès aux études.

Plusieurs réponses possible – Total > 100%
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4%
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La formation de cadres locaux pour 
l’exercice futur des compétences …
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La protection militaire, la
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internationales

La monnaie

Renforcement du rôle de la NC 
Q. Si la Nouvelle Calédonie choisit de rester dans la 

France, dans quels domaines souhaiteriez-vous un partage 

des compétences avec la France ou un renforcement du 

rôle de la Nouvelle Calédonie ?
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Aucun de ces domaines 2% 5% 13% 3% 6% 3% 3% 4% 6% 5% 3% 2%

La formation de cadres locaux pour l’exercice futur des 

compétences régaliennes (armée, justice, police, 
86% 76% 75% 79% 67% 84% 86% 77% 73% 76% 83% 89%

La sécurité et le maintien de l’ordre 77% 80% 74% 68% 72% 69% 83% 72% 76% 73% 84% 88%

La protection militaire, la surveillance de la zone 

économique maritime
82% 75% 75% 72% 68% 82% 85% 61% 72% 72% 85% 90%

La justice et la garantie des libertés 77% 74% 70% 69% 65% 71% 81% 64% 70% 70% 81% 85%

La diplomatie, les relations internationales 71% 68% 75% 67% 61% 74% 73% 65% 64% 67% 69% 79%

La monnaie 58% 55% 65% 44% 49% 55% 63% 44% 52% 51% 62% 72%

Autre (préciser) 2% 5% 0% 5% 3% 2% 4% 5% 4% 4% 3% 2%

Effectifs répondants 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

Le rôle significatif attendu de l’Etat, quel que soit le résultat
En cas de non : Un renforcement de l’accompagnement de la Nouvelle-Calédonie sur la voie de l’autonomie

56Base : 1 003 répondants

Q. Si la Nouvelle Calédonie choisit de rester dans la France, dans quels domaines souhaiteriez-vous un partage des compétences avec la France ou un renforcement 

du rôle de la Nouvelle Calédonie ?

En cas de non à l’indépendance, un renforcement de l’accompagnement de la Nouvelle Calédonie sur la voie de l’autonomie. Ainsi, un

partage de compétences est souhaité dans la plupart des domaines proposés aux répondants. La gestion de la monnaie n’apparaît

cependant pas comme le sujet prioritaire.
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Q. Parmi la liste suivante, pour l'avenir de la Nouvelle-Calédonie, quelles sont les solutions acceptables pour vous? Laquelle a votre préférence
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Oui Peut-être Non Je ne sais pas Solution préférée

Niveau d’acceptation des différentes solutions qui pourraient être discutées
Trois groupes se distinguent

57Base : 1 003 répondants

Q. Dans les discussions sur l’évolution du pays, on entend parler de plusieurs solutions. Parmi la liste suivante, quelles sont les solutions acceptables pour vous ? Q. 

Quelle solution a votre préférence ? 

Plusieurs évolutions statuaires potentielles ont été testées auprès des répondants. On distingue 3 groupes

▪ Acceptabilité significative : Le transfert de l’article 27, la partage des compétences régaliennes

▪ Acceptabilité moyenne : Le statu quo, l’Etat fédéré, l’indépendance association avec la France

▪ Acceptabilité limitée : L’indépendance en partenariat avec un autre pays, l’indépendance sans partenariat, la partition
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Q. Parmi la liste suivante, pour l'avenir de la Nouvelle-Calédonie, quelles sont les solutions acceptables pour vous? Laquelle a votre préférence

Cible : A voté Oui
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Oui Peut-être Non Je ne sais pas Solution préférée

Niveau d’acceptation des différentes solutions qui pourraient être discutées
Les indépendantistes privilégient une indépendance en association avec la France

58Base : 331 répondants

Q. Dans les discussions sur l’évolution du pays, on entend parler de plusieurs solutions. Parmi la liste suivante, quelles sont les solutions acceptables pour vous ? Q. 

Quelle solution a votre préférence ? 

FOCUS : Ceux qui ont voté « Oui » au referendum de 2020

(Cf. résultats détaillés en annexes)

L’indépendance association comme premier choix. 64% sont également favorables à une indépendance sans partenariat.
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Q. Parmi la liste suivante, pour l'avenir de la Nouvelle-Calédonie, quelles sont les solutions acceptables pour vous? Laquelle a votre préférence

Cible : A voté Non
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Nouvelle-Calédonie

Oui Peut-être Non Je ne sais pas Solution préférée

Niveau d’acceptation des différentes solutions qui pourraient être discutées 
Les partisans du « non » souhaitent plus d’autonomie mais dans la France

59Base : 377 répondants

Q. Dans les discussions sur l’évolution du pays, on entend parler de plusieurs solutions. Parmi la liste suivante, quelles sont les solutions acceptables pour vous ? Q. 

Quelle solution a votre préférence ? 

FOCUS : Ceux qui ont voté « Non » au referendum de 2020

(Cf. résultats détaillés en annexes)

Un rejet significatif des solutions d’indépendance mais une volonté de disposer de plus d’autonomie.
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Q. Parmi la liste suivante, pour l'avenir de la Nouvelle-Calédonie, quelles sont les solutions acceptables pour vous? Laquelle a votre préférence

Cible : Non inscrit LESC ou NSP

43%

61% 66%

46%
34%

16% 15%

31%

21%

20%
16%

24%

15%

9% 12%

22%

30%

14% 14%

22%

44%

69% 68%

41%

6% 5% 4% 9% 7% 6% 5% 5%

20% 20% 22%

11%
6%

2% 4%

12%
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10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Ne rien changer, garder

le statut actuel

Rester français avec

plus d'autonomie et de

compétences mais

laisser les compétences

régaliennes à l'État

Rester français et

partager avec la France

les compétences de

l'État

Rester français et créer

un État fédéré

Être indépendant en

association libre avec la

France.

Être indépendant en

association libre avec un

autre pays que la France

Être totalement

indépendant

Faire une partition de la

Nouvelle-Calédonie

Oui Peut-être Non Je ne sais pas Solution préférée

Niveau d’acceptation des différentes solutions qui pourraient être discutées
Les électeurs qui ne sont pas inscrits sur la LESC se rapprochent des partisans du « non » dans leurs choix

60Base : 162 répondants

Q. Dans les discussions sur l’évolution du pays, on entend parler de plusieurs solutions. Parmi la liste suivante, quelles sont les solutions acceptables pour vous ? Q. 

Quelle solution a votre préférence ? 

FOCUS : Ceux qui ne sont pas inscrit sur la LESC (ou ne savent pas s’ils sont inscrits)

(Cf. résultats détaillés en annexes)

Un groupe qui rejoint ceux qui ont voté contre l’indépendance dans ses choix pour l’avenir.
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Q. Parmi la liste suivante, pour l'avenir de la Nouvelle-Calédonie, quelles sont les solutions acceptables pour vous? Laquelle a votre préférence

Cible : Résident PS

47%

64% 64%

47%
41%

19% 24%
30%

23%

19% 17%

25%

19%

13%
12%

22%

27%
15% 17%

21%
35%

63% 60%

43%

3% 2% 2% 7% 5% 5% 5% 5%

17%
22%

14%
9%

13%

1%
7%

11%
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100%

Ne rien changer, garder

le statut actuel

Rester français avec

plus d'autonomie et de

compétences mais

laisser les compétences

régaliennes à l'État

Rester français et

partager avec la France

les compétences de

l'État

Rester français et créer

un État fédéré

Être indépendant en

association libre avec la

France.

Être indépendant en

association libre avec un

autre pays que la France

Être totalement

indépendant

Faire une partition de la

Nouvelle-Calédonie

Oui Peut-être Non Je ne sais pas Solution préférée

Niveau d’acceptation des différentes solutions qui pourraient être discutées
Les résidents de province sud souhaitent plus d’autonomie dans la France

61Base : 758 répondants

Q. Dans les discussions sur l’évolution du pays, on entend parler de plusieurs solutions. Parmi la liste suivante, quelles sont les solutions acceptables pour vous ? Q. 

Quelle solution a votre préférence ? 

FOCUS : Résidents de province sud

(Cf. résultats détaillés en annexes)
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Q. Parmi la liste suivante, pour l'avenir de la Nouvelle-Calédonie, quelles sont les solutions acceptables pour vous? Laquelle a votre préférence

Cible : Résident PN

42%
49%

56% 56%
64%

43%

59%

31%

25%
18%

17% 15%

21%

13%

16%

12%

30% 31%
24% 24%

13%

39%

22%

52%

3% 2% 2% 4% 2% 5% 4% 4%

13% 11% 9% 7%

24%

4%

23%
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100%

Ne rien changer, garder

le statut actuel

Rester français avec

plus d'autonomie et de

compétences mais

laisser les compétences

régaliennes à l'État

Rester français et

partager avec la France

les compétences de

l'État

Rester français et créer

un État fédéré

Être indépendant en

association libre avec la

France.

Être indépendant en

association libre avec un

autre pays que la France

Être totalement

indépendant

Faire une partition de la

Nouvelle-Calédonie

Oui Peut-être Non Je ne sais pas Solution préférée

Niveau d’acceptation des différentes solutions qui pourraient être discutées
Les résidents de la province nord sont partagés

62Base : 183 répondants

Q. Dans les discussions sur l’évolution du pays, on entend parler de plusieurs solutions. Parmi la liste suivante, quelles sont les solutions acceptables pour vous ? Q. 

Quelle solution a votre préférence ? 

FOCUS : Résidents de province nord

(Cf. résultats détaillés en annexes)
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Q. Parmi la liste suivante, pour l'avenir de la Nouvelle-Calédonie, quelles sont les solutions acceptables pour vous? Laquelle a votre préférence

Cible : Résident P. Iles

45% 45%
57%

51%

77%

39%
48%

27%

20% 25%

21%

21%

9%

19%

18%

10%

35% 28%
21%

27%
9%

35%
26%

59%
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7%
15%

10% 7%

29%

8%

16%
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Ne rien changer, garder

le statut actuel

Rester français avec

plus d'autonomie et de

compétences mais

laisser les compétences

régaliennes à l'État

Rester français et

partager avec la France

les compétences de

l'État

Rester français et créer

un État fédéré

Être indépendant en

association libre avec la

France.

Être indépendant en

association libre avec un

autre pays que la France

Être totalement

indépendant

Faire une partition de la

Nouvelle-Calédonie

Oui Peut-être Non Je ne sais pas Solution préférée

Niveau d’acceptation des différentes solutions qui pourraient être discutées 
Les résidents des îles Loyauté sont favorables à une indépendance association avec la France et contre la 

partition de la Nouvelle Calédonie

63Base : 62 répondants

Q. Dans les discussions sur l’évolution du pays, on entend parler de plusieurs solutions. Parmi la liste suivante, quelles sont les solutions acceptables pour vous ? Q. 

Quelle solution a votre préférence ? 

FOCUS : Résidents de province des îles Loyauté

(Cf. résultats détaillés en annexes)



Les anticipations de la population en cas d’indépendance

3.7

i. L’impact sur leur situation personnelle et sur leurs proches

ii. 13% de la population actuelle pourrait quitter le territoire
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Les anticipations de la population en cas d’indépendance
Un avis partagé selon le sens du vote des calédoniens – pour ou contre l’indépendance

65Base : 62 répondants

Q. Selon vous, en cas d’indépendance, votre situation personnelle et celle de votre famille serait :

Une grande partie des kanak et des personnes ayant voté « oui » lors du référendum du 4 octobre 2020 n’anticipent pas d’impact sur

leur situation en cas d’indépendance.

A l’inverse, les non kanak ainsi que les personnes qui ont voté « non » au dernier référendum sont plus pessimistes sur l’évolution de

leur situation personnelle en cas d’indépendance.

Quel que soit le groupe considéré, ils sont cependant peu nombreux à anticiper une évolution positive de leur situation.

Q. Selon vous, en cas d’indépendance, votre situation personnelle et celle de votre famille serait :
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34%
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Les anticipations de la population en cas d’indépendance
13% de la population actuelle pourrait quitter le territoire en cas d’indépendance

66Base : 62 répondants

Q. En cas d’indépendance, que feriez-vous ?

13% s’interrogent sur un départ du territoire en cas d’indépendance et 22% n’arrivent pas à se prononcer sur la question.

Ramené à l’ensemble de la population calédonienne (RP ISEE-INSEE 2019), les estimations de départ seraient les suivantes :

Départ certain Départ possible Ne sait pas si reste Risque maximal

10 400 24 700 58 900 94 000

Q. En cas d’indépendance, que feriez-vous ?
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Mise en perspective des résultats, typologie des comportements

4
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Méthodologie utilisée pour établir la typologie

A partir de l’étude représentative des différents corps électoraux calédoniens (1003 personnes interrogées), nous avons approfondi

l’analyse pour rechercher l’existence ou non de segments homogènes de population. La méthodologie utilisée est la suivante :

o Analyse multifactorielle des données pour identifier si des axes spécifiques apparaissent

o Sélection des données les plus pertinentes, celles qui discriminent le plus les individus

o Elaboration d’une typologie sur facteurs

o Description de la typologie obtenue

68
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L’analyse a fait ressortir 7 segments mais deux étant relativement proches, nous les avons finalement regroupés. Les 6 groupes retenus se

répartissent de la manière suivante :

Les calédoniens 

qui se sentent 

français

Les différents segments utilisés et leur poids

69

35%

Le pivot : Les confins 

de l’autonomie, ou 

l’indépendance si elle 

est financée par la 

France

35%

3,7%

Les femmes autonomistes

6,4%

Les femmes indépendantistes  

modérées

L’indépendance 

immédiate mais en 

partenariat avec la 

France
14%

5,9%

Les partisans de la rupture 

avec la France

80% inscrits LESC

Ont voté Non : 83%

86% inscrits LESC

Ont voté Non : 62%

83% inscrits LESC

Ont voté Non : 50%

Ont voté Oui :  50%

92% inscrits LESC

Ont voté Oui : 92%

92% inscrits LESC

Ont voté Oui :89%

88% inscrits LESC

Ont voté Oui : 56%
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Segment 1 : Les Calédoniens qui se sentent français – 35%

70

Caractéristiques 

sociodémographiques

63% nés en NC (-)

87% ont plus de 30 ans (+)

47% européens (+) dont 28% 

métropolitains (+)

77% habitent le Grand Nouméa 

(+), 

33% CSP+ (+), 25% de retraités 

(+)

Image de la France, sentiment 

d’appartenance

81% se sentent très fortement ou 

fortement français (+). Ils ont une 

image très positive de la France. 

Pour eux, la France est une 

nation solidaire qui protège les 

calédoniens et garantir le respect 

du droit et des libertés.

Indicateurs de confiance, 

sujets de préoccupation

59% sont inquiets concernant leur 

situation personnelle et 

professionnelle (+) et 68% 

concernant l’avenir et le 

développement de la Nouvelle 

Calédonie (+). Leurs trois 

préoccupations principales sont 

l’indépendance (+), la situation 

économique (+), la sécurité des 

biens et des personnes (+)

Vision de la société 

calédonienne demain

51% sont pour une citoyenneté 

glissante (+), avec un nombre 

d’années de résidence de 11 ans 

pour accéder à la citoyenneté. 

34% la voient ouverte, sans 

condition de résidence.  85% 

estiment que tous les calédoniens 

devront avoir les mêmes droits 

(+) et 73% que tout le monde 

devrait pouvoir voter aux 

provinciales. (+)

La revendication foncière, la 

période coloniale

80% estiment qu’il faut refermer 

le chapitre de la revendication 

des terres (+), même si 52% 

admettent qu’il n’est pas 

complètement réglé.

Aucun ne souhaite que la France 

fasse un geste au nom du fait 

colonial.

Acceptabilité des solutions envisageables, solution préférée Anticipations pour demain

62% souhaitent une solution consensuelle (+)

80% attendent une implication plus importante de l’Etat (dont 

42% une prise de position) (+)

100% estiment que le lien avec la France est important (dont 

76% qu’il est indispensable) (+)

CSP+ : Catégories socioprofessionnelles moyennes et supérieures (cadres, professions libérales et intermédiaires, artisans-commerçants, entrepreneurs

CSP - : Catégories socioprofessionnelles employés et ouvriers

En cas d’indépendance

72% sont opposés à l’idée d’indépendance

84% respecteraient le résultat du vote (-), 12% ne savent pas

67% pensent que leur situation serait moins bonne (+), 21% sont 

susceptibles de partir (+)

37% garderaient uniquement la nationalité française (+), 55% 

opteraient pour la double nationalité
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Segment 2 : Les femmes autonomistes – 3,7%

71

Caractéristiques 

sociodémographiques

72% nés en NC

63% de femmes (+)

79% habitent le Grand Nouméa 

(+), 

Image de la France, sentiment 

d’appartenance

63% se sentent très fortement ou 

fortement français. La perception 

de la France reste globalement 

positive, avec cependant un 

sentiment d’appartenance moins 

marqué. Seuls 53% pensent 

qu’une Calédonie française est 

une garantie du respect des 

droits et des libertés (-). 85% 

pensent que le passeport français 

n’est une garantie pour voyager

Indicateurs de confiance, 

sujets de préoccupation

43% sont inquiets concernant leur 

situation personnelle et 

professionnelle et 62% 

concernant l’avenir et le 

développement de la Nouvelle 

Calédonie (+). Leurs trois 

préoccupations principales sont la 

sécurité (+), la pauvreté et le 

pouvoir d’achat (+), la santé et le 

système de protection sociale (+)

Vision de la société 

calédonienne demain

49%sont pour une citoyenneté 

glissante (+), avec un nombre 

d’années de résidence de 12 ans 

pour accéder à la citoyenneté. 

28% la voient ouverte, sans 

condition de résidence.  77% 

estiment que tous les calédoniens 

devront avoir les mêmes droits et 

57% que tout le monde devrait 

pouvoir voter aux provinciales 

(33% réservé aux citoyens)

La revendication foncière, la 

période coloniale

59% estiment qu’il faut refermer 

le chapitre de la revendication 

des terres, même si 43% 

admettent qu’il n’est pas 

complètement réglé.

Aucun ne souhaite que la France 

fasse un geste au nom du fait 

colonial.

Acceptabilité des solutions envisageables, solution préférée Anticipations pour demain

57% souhaitent une solution consensuelle

62% attendent une implication plus importante de l’Etat (dont 

37% un Etat force de proposition)

100% estiment que le lien avec la France est important (dont 

58% qu’il est indispensable)

CSP+ : Catégories socioprofessionnelles moyennes et supérieures (cadres, professions libérales et intermédiaires, artisans-commerçants, entrepreneurs

CSP - : Catégories socioprofessionnelles employés et ouvriers

En cas d’indépendance

48% sont opposés à l’idée d’indépendance, 27% y sont 

favorables (les autres ne savent pas)

84% respecteraient le résultat du vote (-), 12% ne savent pas

37% pensent que leur situation serait moins bonne, 33% ne 

savent pas. 18% sont susceptibles de partir (+)

32% garderaient uniquement la nationalité française, 55% 

opteraient pour la double nationalité
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Segment 3 : Le pivot – 35%

72

Caractéristiques 

sociodémographiques

76% nés en NC

68% habitent le Grand Nouméa

Ils représentent la diversité 

calédonienne (43% de kanak, 

11% de Polynésiens, 11% de 

métis). La part d’Européens est 

cependant moins importante 

(21%) 

Image de la France, sentiment 

d’appartenance

57% se sentent très fortement ou 

fortement français mais 83% se 

sentent très fortement ou 

fortement calédoniens (+). La 

vision qu’ils ont de la France 

reste positive mais se dégrade 

sur plusieurs indicateurs 

(Impartialité, pillage des 

ressources. La France devrait 

également réparer les effets de la 

colonisation selon eux  (73%) (+)

Indicateurs de confiance, 

sujets de préoccupation

43% sont inquiets concernant leur 

situation personnelle et 

professionnelle et 62% 

concernant l’avenir et le 

développement de la Nouvelle 

Calédonie (+). Leurs trois 

préoccupations principales sont la 

sécurité (+), la pauvreté et le 

pouvoir d’achat (+), la santé et le 

système de protection sociale (+)

Vision de la société 

calédonienne demain

45% sont pour une citoyenneté 

glissante (+), avec un nombre 

d’années de résidence de 12 ans 

pour accéder à la citoyenneté. 

37% la voient ouverte, sans 

condition de résidence.  76% 

estiment que tous les calédoniens 

devront avoir les mêmes droits et 

58% que tout le monde devrait 

pouvoir voter aux provinciales 

(41% réservé aux citoyens)

La revendication foncière

62% estiment qu’il faut refermer 

le chapitre de la revendication 

des terres, même si 51% 

admettent qu’il n’est pas 

complètement réglé.

La totalité souhaite que la France 

fasse un geste en ce qui 

concerne la période coloniale. Il 

serait à destination du peuple 

autochtone (73%) et des victimes 

de l’histoire (70%) (+)

Acceptabilité des solutions envisageables, solution préférée Anticipations pour demain

57% souhaitent une solution consensuelle

75% attendent une implication plus importante de l’Etat (dont 

42% un Etat force de proposition)

100% estiment que le lien avec la France est important (dont 

53% qu’il est indispensable)

CSP+ : Catégories socioprofessionnelles moyennes et supérieures (cadres, professions libérales et intermédiaires, artisans-commerçants, entrepreneurs

CSP - : Catégories socioprofessionnelles employés et ouvriers

En cas d’indépendance

37% sont opposés à l’indépendance, 30% sont favorables.

95% respecteraient le résultat du vote (+). 38% pensent que leur 

situation serait moins bonne, 35% qu’elle sera identique. 11% 

sont susceptibles de partir

67% opteraient pour la double nationalité, 20% garderaient 

uniquement la nationalité française

C’est un groupe qui, en cas d’indépendance, attend que la 

France continue à assumer la quasi-totalité des compétences 

qu’elle exerce actuellement.
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Segment 4 : Les jeunes femmes indépendantistes modérées – 6,4%

73

Caractéristiques 

sociodémographiques

72% sont des femmes (+)

61% ont moins de 40 ans (+)

51% sont des kanak

38% sont des inactifs

50% relèvent du statut civil 

coutumier

16% votent aux Iles Loyauté

Image de la France, sentiment 

d’appartenance

Ce groupe a une vision positive 

de la France sur des notions de 

solidarité. Elles reconnaissent 

aussi le caractère protecteur de la 

France. Toutefois, elles estiment 

que la France pille les ressources 

de la Nouvelle Calédonie. D’autre 

part, être français en Nouvelle 

Calédonie n’est pas une garantie 

du respect des droits et des 

libertés.

Indicateurs de confiance, 

sujets de préoccupation

Leur perception est équilibrée 

(autant de confiants que de pas 

confiants), tant pour leur situation 

personnelle et professionnelle 

que pour l’avenir de la Nouvelle 

Calédonie. Leurs trois 

préoccupations principales sont le 

système scolaire (+), la santé (+), 

la situation économique (+)

Vision de la société 

calédonienne demain

45% sont pour une citoyenneté 

glissante (+), avec un nombre 

d’années de résidence de 16 ans 

pour accéder à la citoyenneté. 

33% la voient ouverte, sans 

condition de résidence.  71% 

estiment que tous les calédoniens 

devront avoir les mêmes droits 

mais 13% souhaitent favoriser les 

kanak. Pour l’accès aux élections 

provinciales, ils sont partagés.

La revendication foncière

43% estiment que les litiges 

fonciers ne sont pas réglés et 

qu’il faut le faire

La totalité souhaite que la France 

fasse un geste en ce qui 

concerne la période coloniale. Il 

serait à destination du peuple 

autochtone (58%) et des victimes 

de l’histoire (59%)

Acceptabilité des solutions envisageables, solution préférée Anticipations pour demain

51% souhaitent une solution consensuelle

76% attendent une implication plus importante de l’Etat (dont 

45% un Etat force de proposition)

100% estiment que le lien avec la France est important (dont 

47% qu’il est indispensable)

CSP+ : Catégories socioprofessionnelles moyennes et supérieures (cadres, professions libérales et intermédiaires, artisans-commerçants, entrepreneurs

CSP - : Catégories socioprofessionnelles employés et ouvriers

En cas d’indépendance

20% sont opposés à l’indépendance, 35% sont favorables

95% respecteraient le résultat du vote (+). 55% pensent que leur 

situation ne changera pas (+), 24% pensent que leur situation 

serait moins bonne (-), 35% qu’elle sera identique. 6% sont 

susceptibles de partir

66% opteraient pour la double nationalité, 17% garderaient 

uniquement la nationalité française
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Segment 5 : Les partisans de la rupture – 5,9%

74

Caractéristiques 

sociodémographiques

77% sont de statut civil coutumier 

(+)

39% habitent en tribus (+)

30% sont des kanak de moins de 

30 ans

39% sont inactifs

Image de la France, sentiment 

d’appartenance

Leur vision de la France est 

clairement négative. Ils 

perçoivent de manière très 

négative la colonisation de la 

Nouvelle Calédonie. Le seul 

bénéfice perçu concernant la 

France est de pouvoir voyager 

sans visa grâce au passeport. 

41% ne se sentent pas français

Indicateurs de confiance, 

sujets de préoccupation

55% sont confiants dans leur 

situation personnelle et 

professionnelle (+). Ils sont autant 

de confiants que de pas confiants 

dans l’avenir et le développement 

de la Nouvelle Calédonie. Leurs 

sujets de préoccupation sont 

moins marqués que pour les 

autres groupes. On retrouve 

cependant le système scolaire et 

la santé.

Vision de la société 

calédonienne demain

28% pensent que seuls les kanak 

doivent être citoyens  (+) et 18%, 

seuls ceux nés en Nouvelle 

Calédonie. 24% pensent que les 

kanak doivent diriger le pays (+) 

et 36% qu’ils doivent avoir une 

place à part (+)

La revendication foncière

34% estiment que les litiges 

fonciers ne sont pas réglés et 

qu’il faut le faire

77% souhaitent que la France 

fasse un geste en ce qui 

concerne la période coloniale. Il 

serait à destination du peuple 

autochtone (52%) et des victimes 

de l’histoire (48%)

Acceptabilité des solutions envisageables, solution préférée Anticipations pour demain

60% veulent faire le 3ème référendum, dont 25% sans discussions 

préalables (+)

42% veulent que l’Etat soit neutre (+)

76% estiment que le lien avec la France n’est pas important (+)

CSP+ : Catégories socioprofessionnelles moyennes et supérieures (cadres, professions libérales et intermédiaires, artisans-commerçants, entrepreneurs

CSP - : Catégories socioprofessionnelles employés et ouvriers

En cas d’indépendance

60% sont favorables à l’indépendance (+), dont 45% 

immédiatement

90% respecteraient le résultat du vote (+). 55% pensent que leur 

situation ne changera pas (+), 26% qu’elle sera meilleure (+), 

51% opteraient pour la double nationalité, 36% opteraient 

uniquement pour la nationalité du nouveau pays
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Segment 6 : L’indépendance immédiate mais en partenariat avec la France – 14%

75

Caractéristiques 

sociodémographiques

57¨% ont moins de 40 ans (+), 

42¨% votent dans le Nord Est ou 

aux Loyauté (+)

76% sont de statut civil coutumier 

(+)

36% habitent en tribus (+)

33% sont inactifs (+), 39% des 

employés ou des ouvriers (+)

Image de la France, sentiment 

d’appartenance

Leur vision de la France est 

dégradée sur la plupart des 

thématiques évaluées. 

38% ne se sentent pas français

Indicateurs de confiance, 

sujets de préoccupation

65% ont confiance dans leur 

situation personnelle (+) et 

professionnelle et 54% dans 

l’avenir et le développement de la 

Nouvelle Calédonie (+)

Leurs trois préoccupations 

principales concernent le 

système scolaire (+), la santé (+) 

et l’indépendance (+)

Vision de la société 

calédonienne demain

38% estiment que tout le monde 

doit pouvoir devenir citoyen 

calédonien, 36% estiment que 

l’on doit avoir une certaine durée 

de résidence (13 ans)

62% estiment que tout le monde 

doit avoir les mêmes droits (+) et 

25% que l’on doit favoriser les 

natifs

La revendication foncière

50% pensent qu’il faut régler les 

litiges fonciers restants, 36% qu’il 

faut clore ce chapitre.

90% souhaitent que la France 

fasse un geste en ce qui 

concerne la période coloniale. Il 

serait à destination du peuple 

autochtone (72%) et des victimes 

de l’histoire (53%)

Acceptabilité des solutions envisageables, solution préférée Anticipations pour demain

68% veulent faire le 3ème référendum, dont 27% sans discussions 

préalables (+)

42% veulent que l’Etat soit neutre (+)

99% estiment que le lien avec la France est important (dont 16% 

qu’il est indispensable)

CSP+ : Catégories socioprofessionnelles moyennes et supérieures (cadres, professions libérales et intermédiaires, artisans-commerçants, entrepreneurs

CSP - : Catégories socioprofessionnelles employés et ouvriers

En cas d’indépendance

74% sont favorables à l’indépendance (+), dont 38% 

immédiatement et 39% dans les 10 ans qui viennent

90% respecteraient le résultat du vote (+). 54% pensent que leur 

situation ne changera pas (+), 22% qu’elle sera meilleure (+), 

56% opteraient pour la double nationalité, 40% opteraient 

uniquement pour la nationalité du nouveau pays
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Acceptabilité des solutions institutionnelles envisagées, mise en perspective

Pour aller plus loin, nous avons mis en perspective l’acceptabilité des solutions envisagées. Au-delà du simple chiffre détaillant le niveau

d’acceptation, la question est de savoir si ce résultat est homogène ou pas. En effet, selon les solutions proposées, les résultats peuvent

varier plus ou moins fortement d’un groupe à l’autre.

Nous sommes donc partis des 6 segments homogènes identifiés. En effet, au sein de chaque segment, les comportements sont

proches tandis qu’ils diffèrent d’un segment à l’autre. Pour chaque segment, nous avons identifié la valeur moyenne d’acceptation d’un

critère donné. Nous considérons un coefficient de 1 lorsque la réponse est « Oui, solution acceptable » et un coefficient de 0,5 lorsque

la réponse est « peut-être ».

Pour l’item « Rester sur le statut actuel », On obtient les séries suivantes :

▪ Global : 57%

▪ Segment 1 (les calédoniens qui se sentent français) : 65%

▪ Segment 2 (les femmes autonomistes) : 48%

▪ Segment 3 (le pivot) : 58%

▪ Segment 4 (les jeunes femmes indépendantistes modérées) : 64%

▪ Segment 5 (les partisans de la rupture) : 48%

▪ Segment 6 (L’indépendance en partenariat, mais avec la France) : 41%

Nous calculons ensuite la variance des résultats entre les groupes puis nous inversons le résultat. Ainsi, plus la valeur obtenue est

élevée et plus les données sont homogènes entre les groupes. Inversement, une valeur faible traduit une forte hétérogénéité entre les

groupes.

76
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Acceptabilité des solutions envisagées, mise en perspective

Nous obtenons le graphique ci-dessous. Il apparait, par rapport aux 3 groupes de solutions qui se dégageaient précédemment (slide

57), que certaines sont plus homogènes que d’autres dans les réponses attribuées par les différents segments.

77

Acceptation moyenne plus

importante mais homogénéité

moindre (les avis sont plus

partagés pour ces deux item)

Acceptation moyenne inférieure

de 10 points mais les données

sont plus homogènes entre les

groupes.

Niveau d’acceptation plus faible

mais cette idée est à l’esprit des

différents groupes de manière

plus linéaire (peu de différences

de pourcentages entre les

groupes.)
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F. Quelle phrase vous correspond le mieux ? Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Vous êtes installé(e) durablement en NC 88% 91% 90% 91% 88% 76% 89% 97% 77% 85% 86% 96% 93%

Vous ne savez pas si vous allez rester en NC 8% 4% 8% 5% 5% 16% 6% 1% 13% 11% 9% 2% 6%

Vous êtes là pour quelques années ou en séjour, vous ne resterez pas2% 2% 0% 2% 1% 8% 3% 1% 7% 2% 3% 1% 0%

Je ne sais pas 2% 3% 1% 2% 5% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

Q. En pensant à l'avenir et à votre situation personnelle et 

professionnelle, vous êtes ...
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Tout à fait confiant(e) 13% 25% 5% 17% 7% 8% 21% 23% 9% 6% 9% 26% 24%

Plutôt confiant(e) 26% 40% 16% 35% 20% 16% 44% 34% 28% 16% 23% 32% 35%

Ni confiant(e) ni inquiet(e) 19% 17% 18% 24% 28% 17% 17% 16% 31% 18% 18% 19% 24%

Plutôt inquiet(e) 27% 11% 39% 11% 31% 36% 13% 15% 25% 38% 31% 14% 11%

Très inquiet(e) 15% 6% 22% 11% 11% 20% 3% 12% 5% 22% 17% 7% 6%

Ne sait pas ou ne répond pas 1% 1% 1% 2% 3% 3% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 0%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

% confiants 38% 65% 21% 52% 27% 24% 65% 56% 37% 22% 32% 58% 59%

% inquiets 42% 17% 61% 22% 43% 56% 16% 27% 30% 59% 49% 21% 17%

Solde de confiance -4% 48% -40% 30% -16% -32% 48% 29% 7% -38% -17% 37% 41%

Q. Concernant l'avenir et le développement de la 

Nouvelle-Calédonie, vous êtes ...
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Tout à fait confiant(e) 9% 20% 4% 8% 7% 3% 16% 17% 5% 4% 7% 16% 13%

Plutôt confiant(e) 21% 33% 14% 24% 18% 10% 27% 30% 11% 15% 18% 30% 23%

Ni confiant(e) ni inquiet(e) 17% 21% 14% 16% 20% 15% 27% 13% 29% 14% 16% 18% 27%

Plutôt inquiet(e) 34% 18% 43% 33% 41% 46% 21% 23% 45% 42% 38% 23% 23%

Très inquiet(e) 18% 8% 25% 15% 13% 23% 6% 16% 8% 23% 20% 10% 14%

Ne sait pas ou ne répond pas 1% 0% 1% 4% 2% 3% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 0%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

% confiants 30% 52% 17% 32% 24% 13% 43% 47% 16% 20% 25% 47% 36%

% inquiets 52% 26% 68% 48% 54% 69% 27% 40% 53% 65% 58% 33% 37%

Solde de confiance -22% 26% -51% -16% -30% -56% 16% 7% -37% -46% -32% 13% -1%
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Q. Parmi les questions suivantes, laquelle est la plus 

importante pour vous personnellement ?
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

L’indépendance ou non de la Nouvelle-Calédonie 25% 16% 36% 11% 12% 32% 13% 16% 19% 35% 28% 17% 18%

La santé et la protection sociale (RUAMM, aides sociales, etc.) 17% 21% 12% 27% 21% 16% 28% 21% 21% 11% 16% 20% 17%

La situation économique 14% 13% 15% 18% 9% 17% 7% 14% 17% 16% 15% 11% 12%

Le système scolaire et l’éducation des enfants 15% 24% 10% 17% 17% 9% 25% 24% 16% 7% 12% 26% 21%

La sécurité des biens et des personnes 12% 7% 14% 14% 16% 12% 11% 7% 14% 14% 13% 10% 8%

La pauvreté, le pouvoir d’achat 8% 10% 5% 7% 14% 6% 12% 8% 9% 6% 7% 10% 9%

L’avenir du système des retraites 4% 3% 4% 2% 4% 5% 1% 4% 1% 5% 4% 3% 7%

Le chômage 1% 2% 1% 2% 0% 1% 0% 3% 0% 1% 1% 1% 3%

Les impôts et les taxes 1% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 2% 0%

Je ne sais pas 3% 3% 3% 0% 6% 2% 4% 2% 3% 3% 3% 1% 6%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

Et quelle est la seconde question plus importante pour 

vous personnellement ?
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

L’indépendance ou non de la Nouvelle-Calédonie 11% 14% 8% 9% 12% 14% 18% 12% 9% 9% 11% 12% 11%

La santé et la protection sociale (RUAMM, aides sociales, etc.) 16% 19% 13% 14% 19% 16% 20% 19% 12% 13% 14% 20% 19%

La situation économique 19% 12% 24% 15% 19% 21% 12% 12% 20% 24% 21% 13% 10%

Le système scolaire et l’éducation des enfants 17% 26% 12% 26% 8% 12% 21% 28% 16% 10% 15% 23% 30%

La sécurité des biens et des personnes 14% 8% 21% 9% 15% 16% 10% 5% 20% 19% 16% 11% 10%

La pauvreté, le pouvoir d’achat 9% 11% 7% 6% 11% 9% 8% 11% 9% 8% 9% 8% 11%

L’avenir du système des retraites 6% 2% 8% 9% 8% 4% 1% 6% 4% 7% 6% 5% 2%

Le chômage 3% 2% 2% 5% 1% 5% 4% 1% 5% 3% 3% 3% 2%

Les impôts et les taxes 2% 2% 2% 4% 0% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 3% 0%

Je ne sais pas 1% 1% 0% 3% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 2% 0%

Effectifs répondants 974 321 366 52 70 159 133 263 94 484 735 181 58
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Confiance : À votre famille Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Tout à fait confiance 71% 66% 73% 68% 71% 76% 66% 60% 75% 77% 73% 66% 59%

Un peu confiance 22% 25% 21% 26% 24% 16% 26% 30% 19% 17% 21% 23% 35%

Pas beaucoup confiance 3% 5% 2% 3% 3% 3% 7% 4% 5% 2% 2% 7% 3%

Pas du tout confiance 2% 3% 2% 3% 2% 2% 1% 5% 1% 2% 2% 2% 3%

Je ne sais pas 1% 1% 2% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 2% 1% 1% 0%

Je ne souhaite pas répondre 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

% confiance 93% 91% 94% 94% 95% 92% 92% 91% 94% 94% 94% 89% 94%

% pas confiance 6% 8% 4% 6% 5% 5% 8% 8% 6% 3% 5% 9% 6%

Confiance : Aux gens que vous rencontrez pour la 

première fois
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Tout à fait confiant(e) 8% 10% 6% 7% 8% 11% 6% 11% 5% 8% 8% 9% 5%

Plutôt confiant(e) 43% 43% 43% 33% 38% 48% 45% 39% 32% 46% 42% 44% 45%

Plutôt inquiet(e) 21% 21% 22% 28% 18% 19% 20% 20% 31% 20% 21% 19% 25%

Très inquiet(e) 23% 22% 24% 31% 30% 18% 26% 26% 31% 20% 23% 25% 19%

Je ne sais pas 4% 4% 4% 2% 6% 3% 3% 4% 0% 5% 4% 2% 6%

Je ne souhaite pas répondre 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

% confiance 51% 53% 49% 40% 46% 59% 51% 50% 37% 54% 51% 54% 50%

% pas confiance 44% 43% 46% 58% 48% 36% 46% 46% 62% 40% 44% 44% 44%

Confiance : Aux gens d’une autre communauté Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Tout à fait confiant(e) 21% 25% 18% 13% 20% 21% 18% 27% 19% 19% 20% 24% 19%

Plutôt confiant(e) 49% 50% 49% 39% 55% 45% 48% 47% 54% 49% 49% 49% 51%

Plutôt inquiet(e) 13% 10% 13% 21% 10% 19% 16% 8% 17% 15% 15% 10% 9%

Très inquiet(e) 11% 10% 12% 23% 7% 9% 13% 14% 9% 9% 10% 12% 18%

Je ne sais pas 5% 5% 6% 3% 9% 4% 4% 4% 2% 7% 6% 3% 3%

Je ne souhaite pas répondre 1% 0% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

% confiance 70% 75% 67% 53% 75% 66% 67% 74% 73% 67% 69% 73% 70%

% pas confiance 25% 20% 26% 44% 17% 29% 30% 22% 25% 24% 25% 23% 27%
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DEUX THEMATIQUES LES PLUS IMPORTANTES Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

L’indépendance ou non de la Nouvelle-Calédonie 37% 30% 44% 21% 24% 46% 30% 28% 28% 45% 39% 29% 29%

La santé et la protection sociale (RUAMM, aides sociales, etc.) 33% 39% 25% 41% 40% 32% 48% 41% 33% 24% 31% 40% 36%

La situation économique 33% 25% 39% 32% 28% 38% 18% 26% 37% 40% 36% 25% 22%

Le système scolaire et l’éducation des enfants 32% 50% 22% 43% 25% 20% 46% 53% 33% 18% 27% 48% 50%

La sécurité des biens et des personnes 26% 15% 35% 23% 31% 28% 21% 13% 34% 34% 28% 21% 18%

La pauvreté, le pouvoir d’achat 16% 21% 12% 13% 25% 15% 21% 19% 17% 14% 16% 18% 19%

L’avenir du système des retraites 9% 6% 12% 11% 12% 9% 1% 9% 5% 12% 10% 8% 9%

Le chômage 4% 4% 4% 7% 1% 5% 4% 3% 5% 4% 4% 4% 5%

Les impôts et les taxes 3% 3% 3% 6% 0% 1% 3% 3% 1% 2% 2% 4% 0%

Je ne sais pas 4% 4% 3% 3% 8% 4% 4% 3% 4% 4% 4% 3% 6%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

Annexes
Résultats détaillés de l’enquête
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Le fait que la Nouvelle Calédonie soit française est une 

protection dans le contexte mondial actuel
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Tout à fait d'accord 56% 29% 77% 47% 46% 68% 29% 40% 50% 73% 62% 37% 40%

Plutôt d'accord 26% 37% 17% 33% 34% 22% 42% 30% 33% 19% 24% 31% 41%

Plutôt pas d'accord 7% 15% 2% 7% 6% 3% 18% 10% 4% 3% 6% 14% 6%

Pas du tout d'accord 6% 14% 2% 3% 6% 2% 7% 15% 6% 1% 4% 14% 8%

Je ne sais pas 4% 5% 2% 10% 8% 4% 5% 5% 7% 3% 4% 5% 6%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

% d'accord 82% 66% 94% 80% 80% 91% 71% 70% 83% 92% 86% 68% 80%

% pas d'accord 13% 30% 4% 10% 12% 5% 24% 25% 10% 5% 10% 27% 14%

Le fait que la Nouvelle Calédonie soit française, c’est la 

garantie que les droits de chaque Calédonien sont 

respectés

Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Tout à fait d'accord 41% 19% 62% 27% 28% 49% 12% 29% 39% 56% 46% 27% 24%

Plutôt d'accord 31% 30% 28% 36% 39% 32% 33% 28% 38% 30% 30% 29% 38%

Plutôt pas d'accord 13% 20% 6% 16% 19% 10% 21% 17% 14% 8% 11% 17% 16%

Pas du tout d'accord 12% 27% 2% 13% 12% 6% 28% 23% 7% 3% 9% 24% 17%

Je ne sais pas 3% 4% 2% 7% 2% 2% 7% 3% 3% 3% 3% 4% 6%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

% d'accord 72% 49% 90% 64% 67% 81% 45% 57% 76% 86% 76% 56% 61%

% pas d'accord 25% 46% 8% 29% 31% 17% 49% 40% 21% 11% 21% 41% 33%

Avoir un passeport français, cela permet de voyager un 

peu partout sans visa
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Tout à fait d'accord 50% 38% 61% 36% 37% 60% 43% 38% 47% 59% 54% 37% 43%

Plutôt d'accord 26% 30% 23% 30% 29% 22% 29% 27% 30% 25% 25% 29% 30%

Plutôt pas d'accord 8% 9% 5% 11% 12% 9% 12% 9% 11% 5% 8% 9% 7%

Pas du tout d'accord 10% 13% 8% 10% 14% 5% 11% 13% 8% 8% 9% 11% 12%

Je ne sais pas 6% 9% 3% 14% 8% 4% 5% 12% 5% 3% 4% 14% 8%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

% d'accord 76% 68% 85% 66% 66% 82% 72% 65% 76% 84% 79% 66% 73%

% pas d'accord 17% 23% 12% 21% 26% 13% 23% 22% 18% 13% 17% 20% 19%
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La France fait preuve de solidarité et d’entraide avec la 

Nouvelle-Calédonie
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Tout à fait d'accord 48% 32% 63% 22% 39% 57% 21% 40% 43% 60% 51% 36% 41%

Plutôt d'accord 37% 44% 32% 48% 39% 30% 50% 36% 46% 32% 36% 42% 42%

Plutôt pas d'accord 7% 10% 4% 18% 5% 6% 13% 7% 9% 5% 7% 8% 6%

Pas du tout d'accord 5% 9% 2% 5% 9% 4% 9% 11% 1% 2% 4% 10% 9%

Je ne sais pas 3% 5% 0% 8% 7% 3% 7% 5% 2% 2% 3% 4% 2%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

% d'accord 85% 76% 94% 70% 79% 87% 72% 77% 89% 92% 87% 78% 83%

% pas d'accord 12% 19% 5% 23% 14% 10% 22% 18% 10% 6% 10% 18% 16%

Annexes
Résultats détaillés de l’enquête
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La France exploite et pille les ressources de la Nouvelle-

Calédonie
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Tout à fait d'accord 22% 40% 9% 29% 20% 15% 43% 38% 14% 9% 17% 37% 35%

Plutôt d'accord 19% 30% 13% 18% 21% 8% 30% 26% 17% 12% 18% 20% 30%

Plutôt pas d'accord 20% 17% 20% 9% 23% 26% 13% 18% 29% 21% 21% 17% 13%

Pas du tout d'accord 33% 7% 54% 23% 27% 47% 9% 10% 29% 54% 39% 19% 12%

Je ne sais pas 6% 7% 4% 21% 10% 4% 5% 8% 10% 5% 6% 6% 10%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

% d'accord 41% 69% 22% 47% 40% 23% 73% 64% 32% 21% 35% 57% 65%

% pas d'accord 53% 24% 74% 32% 50% 73% 22% 28% 58% 74% 59% 36% 25%

La France est hautaine, arrogante, elle ne respecte pas les 

Calédoniens
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Tout à fait d'accord 12% 24% 3% 9% 10% 7% 23% 23% 5% 3% 9% 20% 19%

Plutôt d'accord 14% 21% 11% 18% 12% 8% 19% 21% 14% 9% 13% 16% 21%

Plutôt pas d'accord 24% 27% 24% 27% 19% 21% 29% 25% 25% 23% 24% 23% 28%

Pas du tout d'accord 44% 22% 57% 35% 46% 60% 22% 24% 49% 60% 47% 34% 26%

Je ne sais pas 6% 6% 5% 12% 12% 4% 8% 8% 7% 5% 6% 8% 7%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

% d'accord 26% 45% 14% 27% 22% 15% 42% 44% 19% 13% 22% 35% 39%

% pas d'accord 68% 49% 81% 62% 65% 81% 50% 48% 74% 82% 72% 57% 54%
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La France doit réparer les effets de la colonisation en 

Nouvelle-Calédonie
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Tout à fait d'accord 33% 57% 14% 42% 27% 24% 54% 58% 17% 16% 27% 48% 59%

Plutôt d'accord 23% 26% 20% 20% 30% 22% 28% 20% 29% 23% 23% 24% 22%

Plutôt pas d'accord 14% 6% 20% 12% 15% 15% 6% 9% 20% 17% 16% 8% 8%

Pas du tout d'accord 24% 7% 37% 11% 20% 33% 6% 8% 26% 37% 28% 14% 7%

Je ne sais pas 7% 4% 8% 15% 9% 6% 7% 6% 9% 7% 7% 6% 4%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

% d'accord 56% 83% 34% 62% 57% 46% 81% 78% 46% 39% 50% 73% 81%

% pas d'accord 37% 13% 58% 23% 35% 48% 12% 17% 46% 54% 43% 21% 15%

La France n’est pas impartiale en Nouvelle-Calédonie, elle 

favorise certains groupes
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Tout à fait d'accord 23% 35% 15% 23% 24% 18% 30% 36% 12% 17% 20% 30% 39%

Plutôt d'accord 30% 34% 28% 31% 30% 25% 38% 27% 30% 29% 31% 24% 35%

Plutôt pas d'accord 16% 14% 18% 15% 15% 19% 10% 12% 21% 19% 18% 11% 5%

Pas du tout d'accord 22% 11% 30% 14% 23% 31% 13% 17% 26% 27% 23% 24% 9%

Je ne sais pas 8% 6% 9% 18% 7% 7% 8% 8% 10% 8% 8% 11% 11%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

% d'accord 53% 69% 43% 54% 54% 43% 69% 63% 42% 45% 51% 54% 74%

% pas d'accord 39% 25% 48% 28% 39% 49% 23% 29% 47% 46% 41% 35% 15%
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Q. Vous sentez-vous citoyen français ? Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Très fortement 28% 6% 46% 14% 14% 39% 7% 10% 28% 43% 33% 10% 10%

Fortement 30% 20% 37% 25% 30% 34% 15% 24% 38% 36% 32% 24% 21%

Moyennement 28% 44% 14% 41% 40% 16% 50% 39% 24% 16% 22% 42% 51%

Peu 7% 16% 1% 10% 5% 3% 18% 12% 5% 2% 6% 13% 9%

Pas du tout 6% 13% 1% 6% 7% 6% 8% 14% 2% 3% 5% 9% 8%

Je ne sais pas 1% 1% 0% 2% 4% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2%

Effectifs répondants 1 001 330 377 51 75 162 139 268 95 499 757 182 62

% fortement 57% 26% 84% 39% 44% 73% 22% 33% 66% 78% 65% 34% 31%

% peu ou pas du tout 13% 28% 2% 16% 12% 9% 26% 26% 7% 4% 11% 22% 17%

Q. Vous sentez-vous citoyen calédonien ? Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Très fortement 45% 43% 54% 48% 50% 23% 50% 42% 50% 44% 45% 43% 43%

Fortement 34% 39% 33% 34% 32% 26% 33% 37% 37% 32% 33% 38% 34%

Moyennement 13% 12% 9% 12% 10% 27% 10% 13% 11% 15% 13% 14% 15%

Peu 4% 5% 2% 2% 2% 11% 4% 5% 2% 5% 5% 2% 8%

Pas du tout 4% 2% 2% 2% 3% 13% 2% 3% 0% 5% 4% 2% 0%

Je ne sais pas 0% 0% 0% 2% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

% fortement 78% 82% 87% 82% 83% 48% 83% 79% 86% 75% 78% 81% 77%

% peu ou pas du tout 8% 7% 3% 4% 5% 24% 6% 8% 2% 10% 9% 4% 8%

Q. Quelle que soit l’évolution de la Nouvelle-Calédonie, 

demain, être citoyen(ne) ou national(e) …
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Ce sont tous les résidents, sans distinction 35% 37% 37% 18% 28% 37% 31% 43% 22% 35% 34% 38% 41%

C’est quelqu’un qui est né en NC mais aussi celui qui réside depuis un certain nombre d’années et qui y investit45% 35% 51% 43% 47% 51% 41% 30% 60% 50% 48% 36% 31%

C’est uniquement ceux qui sont nés en NC 11% 16% 6% 18% 17% 4% 16% 14% 13% 7% 9% 17% 12%

C’est réservé aux Mélanésiens-Kanak et victimes de l’Histoire 5% 9% 2% 17% 3% 2% 10% 8% 2% 3% 4% 6% 10%

Aucun de ces choix 4% 3% 5% 4% 5% 6% 2% 4% 3% 5% 4% 3% 5%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

durée de résidence moyenne 11,5 14,2 10,4 8,5 13,8 10,1 13,8 13,1 11,2 10,5 11,4 12,4 10,2
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Q. Et demain en Nouvelle-Calédonie, pour vous … Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Tout le monde a les mêmes droits et mêmes devoirs 76% 67% 80% 69% 80% 87% 63% 69% 81% 82% 78% 68% 65%

On doit favoriser les natifs sur certains sujets 16% 20% 16% 15% 8% 11% 20% 17% 16% 15% 15% 21% 17%

On doit favoriser les Mélanésiens-Kanak 6% 10% 2% 15% 7% 1% 15% 10% 4% 2% 4% 11% 11%

Je ne sais pas 2% 2% 2% 2% 5% 1% 1% 4% 0% 1% 2% 0% 7%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

Q. Parlons du corps électoral de demain. Qui doit pouvoir 

voter aux élections provinciales ?
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Ce sont tous les résidents, installés en Nouvelle-Calédonie, sans distinction62% 53% 67% 61% 56% 74% 50% 61% 43% 70% 63% 59% 64%

Ce sont uniquement les citoyens calédoniens 36% 45% 32% 37% 42% 23% 48% 37% 57% 28% 35% 40% 36%

Je ne sais pas 2% 2% 1% 2% 3% 3% 2% 2% 0% 2% 2% 1% 0%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

Q. Pour l’avenir de la NC, certains Calédoniens parlent 

d’un geste, voire d’une coutume de pardon que devrait 

faire l’État. Vous, personnellement, vous y êtes :

Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Tout à fait favorable 27% 45% 11% 33% 38% 21% 46% 41% 21% 15% 22% 42% 45%

Plutôt favorable 31% 35% 28% 44% 27% 29% 39% 35% 40% 25% 31% 31% 35%

Plutôt défavorable 14% 7% 22% 2% 10% 16% 6% 8% 13% 20% 16% 9% 3%

Tout à fait défavorable 18% 6% 27% 10% 11% 26% 3% 8% 14% 28% 20% 10% 10%

Je ne sais pas 10% 7% 13% 11% 14% 8% 6% 8% 12% 12% 11% 8% 7%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

% favorable 58% 80% 38% 77% 64% 50% 85% 77% 61% 40% 53% 72% 80%

% pas favorable 32% 13% 49% 12% 21% 42% 9% 16% 27% 47% 36% 19% 13%

Q. À qui ce geste doit-il s'adresser ? (Plusieurs réponses 

possibles)
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Au peuple autochtone 73% 78% 66% 82% 79% 61% 80% 73% 60% 72% 71% 76% 79%

Aux victimes de l'Histoire 66% 61% 73% 50% 72% 75% 66% 63% 60% 70% 69% 62% 50%

Autre (préciser) 9% 10% 8% 8% 6% 8% 9% 9% 17% 7% 8% 11% 16%

Effectifs répondants 584 263 145 40 48 81 118 206 59 201 402 133 50
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Q. Concernant les terres et la revendication foncière, vous 

personnellement, que pensez-vous ?
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Les terres revendiquées ont déjà fait l’objet de restitutions par l’ADRAF et la Commission Foncière16% 6% 24% 10% 12% 24% 7% 8% 8% 25% 18% 15% 2%

Il reste encore des revendications foncières MAIS Il faut sortir de cette logique pour pouvoir avancer48% 40% 55% 45% 45% 48% 42% 37% 51% 54% 51% 35% 45%

Il reste encore des revendications ET il faut absolument les régler (restitution des terres)28% 47% 14% 39% 28% 16% 43% 49% 27% 12% 22% 47% 38%

Je ne sais pas 9% 7% 8% 6% 15% 11% 8% 6% 14% 9% 9% 3% 16%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62
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Q. Vous, personnellement, avez-vous suffisamment 

d’information sur les implications et les conséquences 

pour la NC du OUI ou du NON ?

Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

J’ai toutes les informations qu’il me faut 12% 9% 14% 13% 12% 12% 6% 13% 11% 13% 12% 11% 10%

J’ai la plupart des informations qu’il me faut 39% 48% 37% 31% 27% 34% 47% 39% 39% 37% 38% 41% 45%

Je n’ai pas vraiment d’information 34% 29% 34% 43% 37% 41% 36% 27% 41% 36% 34% 35% 28%

Je n’ai pas du tout d’information 14% 14% 14% 13% 19% 12% 11% 21% 8% 12% 14% 12% 18%

Je ne sais pas 1% 0% 1% 0% 5% 1% 0% 0% 1% 2% 1% 1% 0%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

% assez informé 51% 57% 51% 44% 39% 46% 53% 52% 50% 50% 50% 52% 54%

% pas assez informé 48% 43% 47% 56% 56% 53% 47% 48% 49% 48% 48% 47% 46%

Q. Quelle doit être l’attitude de l’État sur l’avenir 

institutionnel et les grands enjeux de la Nouvelle-

Calédonie ?

Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

L’État doit prendre position dans le débat et exprimer sa vision 33% 22% 39% 29% 44% 37% 21% 27% 36% 39% 34% 29% 32%

L’État doit être force de proposition auprès des politiques locaux39% 36% 45% 27% 33% 38% 35% 33% 41% 43% 40% 39% 29%

L’État doit rester neutre, ne pas intervenir 25% 41% 13% 40% 18% 17% 41% 37% 21% 14% 22% 30% 39%

Je ne sais pas 3% 1% 3% 4% 5% 7% 3% 3% 2% 4% 4% 2% 0%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62
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Q. Quelle phrase vous correspond le mieux ? Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

On doit faire le 3ème référendum, pas de discussions 

avant
14% 25% 7% 14% 13% 10% 22% 23% 6% 9% 11% 23% 25%

On peut discuter mais il faut quand même faire un 3ème 

référendum pour ou contre l’indépendance
29% 42% 19% 36% 27% 22% 40% 38% 34% 19% 26% 34% 39%

Il faut négocier une solution commune et la faire valider 

au 3ème référendum, à la place du « Oui » ou du « Non »
53% 33% 69% 46% 57% 56% 37% 35% 56% 66% 57% 41% 33%

Je ne sais pas 5% 1% 5% 4% 3% 12% 1% 4% 4% 6% 5% 2% 2%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62
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Q. Au-delà du référendum du 4 octobre 2020, quelle est 

votre opinion sur l’idée même de l’indépendance de la 

Nouvelle-Calédonie ?

Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Vraiment favorable 16% 43% 1% 12% 10% 3% 32% 37% 3% 4% 11% 35% 31%

Plutôt favorable 15% 30% 3% 22% 14% 9% 26% 26% 14% 6% 13% 20% 23%

Ni opposée ni favorable 24% 20% 20% 43% 45% 25% 29% 22% 28% 23% 24% 24% 30%

Plutôt opposée 13% 3% 19% 11% 9% 20% 7% 6% 24% 16% 15% 5% 8%

Vraiment opposée 30% 3% 56% 6% 15% 37% 4% 7% 28% 49% 36% 11% 8%

Je ne sais pas 2% 1% 1% 6% 6% 5% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 0%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

% favorables 31% 73% 4% 34% 24% 13% 58% 63% 17% 10% 24% 56% 54%

% opposés 42% 6% 75% 17% 24% 57% 11% 13% 51% 65% 51% 17% 16%

Q. Selon vous, quand la Nouvelle-Calédonie devrait-elle 

devenir indépendante ?
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Immédiatement 15% 34% 1% 14% 8% 8% 32% 28% 6% 4% 10% 28% 26%

Dans les 10 ans qui viennent 21% 38% 9% 21% 22% 15% 44% 31% 18% 10% 18% 30% 27%

Dans une vingtaine d’années 12% 9% 14% 16% 10% 14% 4% 11% 20% 13% 12% 11% 10%

À une date plus lointaine 21% 12% 31% 15% 28% 17% 14% 18% 23% 25% 22% 16% 22%

Jamais 24% 2% 41% 17% 13% 37% 3% 6% 23% 40% 29% 10% 9%

Je ne sais pas 7% 5% 4% 16% 18% 10% 4% 6% 10% 8% 8% 5% 5%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62
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Q. Pour l’avenir, vous personnellement, comment voyez-

vous le lien de la Nouvelle-Calédonie avec la France. Pour 

vous …

Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Il est indispensable 53% 28% 75% 35% 49% 58% 18% 37% 38% 73% 57% 39% 43%

Il est important mais pas indispensable 41% 61% 24% 51% 42% 39% 70% 52% 60% 24% 38% 51% 49%

Il n’est pas important 2% 4% 0% 4% 1% 1% 3% 4% 1% 0% 1% 4% 2%

Je ne veux plus aucun lien avec la France 3% 7% 0% 2% 4% 1% 9% 5% 0% 0% 2% 3% 5%

Je ne sais pas 2% 1% 1% 8% 3% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

% important 94% 89% 99% 86% 91% 96% 88% 89% 98% 98% 95% 91% 92%

% pas important 5% 11% 0% 6% 5% 2% 11% 9% 1% 1% 4% 7% 6%

Q. En cas de troisième référendum, est-ce que vous 

accepterez et respecterez le résultat du vote, quel que 

soit ce résultat ?

Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Oui 90% 94% 88% 96% 93% 86% 89% 95% 97% 87% 89% 95% 96%

Je ne sais pas 7% 4% 9% 4% 5% 11% 6% 4% 2% 10% 8% 3% 4%

Non 2% 2% 3% 0% 2% 3% 5% 1% 2% 3% 3% 2% 0%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62
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Q. En cas d’accession à l’indépendance, dans quel(s) 

domaine(s) la France devrait-elle continuer à intervenir ? 
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Surveiller la zone économique maritime et assurer la 

protection de la NC
75% 77% 75% 84% 74% 66% 81% 80% 63% 72% 72% 82% 87%

Assurer une passerelle pour les études en France et en 

Europe
74% 80% 73% 88% 74% 59% 87% 82% 74% 66% 71% 81% 87%

Assurer la sécurité et le maintien de l’ordre 68% 65% 74% 77% 73% 58% 68% 71% 63% 68% 67% 73% 75%

Assurer la nationalité française pour le nouvel État, 

comme aux Iles COOK
60% 52% 72% 60% 60% 51% 58% 55% 64% 63% 63% 55% 51%

Former des cadres locaux pour l’exercice futur des 

compétences régaliennes
64% 75% 61% 75% 68% 41% 77% 76% 62% 54% 60% 72% 83%

Conserver la gestion de compétence de la justice, garantir 

les libertés
58% 54% 62% 64% 62% 50% 51% 61% 53% 58% 57% 59% 62%

Mettre à disposition des professeurs et financer 

l’enseignement secondaire et supérieur
57% 59% 59% 72% 60% 41% 63% 63% 60% 51% 55% 63% 64%

Poursuivre les transferts financiers vers la NC 51% 51% 55% 54% 53% 39% 43% 62% 45% 48% 50% 53% 64%

Gérer la diplomatie, les relations internationales 45% 43% 49% 54% 51% 30% 47% 51% 46% 41% 43% 49% 49%

Gérer la monnaie 40% 36% 47% 46% 43% 30% 36% 43% 30% 42% 41% 36% 39%

Ne veut plus aucun lien avec la France 9% 7% 9% 5% 5% 16% 2% 7% 6% 13% 10% 6% 6%

Autre (préciser) 4% 2% 5% 0% 3% 6% 3% 2% 6% 5% 5% 2% 2%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62
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Q. Si la Nouvelle Calédonie choisit de rester dans la 

France, dans quels domaines souhaiteriez-vous un partage 

des compétences avec la France ou un renforcement du 

rôle de la Nouvelle Calédonie ?

Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Aucun de ces domaines 4% 2% 5% 13% 3% 6% 3% 3% 4% 6% 5% 3% 2%

La formation de cadres locaux pour l’exercice futur des 

compétences régaliennes (armée, justice, police, 
78% 86% 76% 75% 79% 67% 84% 86% 77% 73% 76% 83% 89%

La sécurité et le maintien de l’ordre 76% 77% 80% 74% 68% 72% 69% 83% 72% 76% 73% 84% 88%

La protection militaire, la surveillance de la zone 

économique maritime
76% 82% 75% 75% 72% 68% 82% 85% 61% 72% 72% 85% 90%

La justice et la garantie des libertés 73% 77% 74% 70% 69% 65% 71% 81% 64% 70% 70% 81% 85%

La diplomatie, les relations internationales 68% 71% 68% 75% 67% 61% 74% 73% 65% 64% 67% 69% 79%

La monnaie 55% 58% 55% 65% 44% 49% 55% 63% 44% 52% 51% 62% 72%

Autre (préciser) 4% 2% 5% 0% 5% 3% 2% 4% 5% 4% 4% 3% 2%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62
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{Q37a}Ne rien changer, garder le statut actuel Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Oui 46% 34% 59% 52% 38% 43% 36% 43% 47% 51% 47% 42% 45%

Peut-être 23% 24% 20% 26% 34% 21% 28% 24% 28% 20% 23% 25% 20%

Non 28% 39% 19% 17% 22% 30% 34% 31% 21% 26% 27% 30% 35%

Je ne sais pas 3% 2% 2% 5% 6% 6% 3% 2% 4% 4% 3% 3% 0%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

{Q37b}Rester français avec plus d'autonomie et de 

compétences (ex. audiovisuel, enseignement supérieur, 

statut des communes) mais laisser les compétences 

régaliennes à l'État

Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Oui 60% 36% 80% 66% 63% 61% 40% 52% 65% 69% 64% 49% 45%

Peut-être 19% 25% 13% 13% 26% 20% 26% 19% 24% 17% 19% 18% 25%

Non 18% 36% 7% 17% 8% 14% 31% 27% 11% 12% 15% 31% 28%

Je ne sais pas 2% 2% 1% 4% 3% 5% 3% 2% 0% 2% 2% 2% 2%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

{Q37c}Rester français et partager avec la France les 

compétences de l'État (monnaie, justice, armée, police, 

diplomatie)

Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Oui 62% 46% 72% 70% 67% 66% 44% 61% 71% 66% 64% 56% 57%

Peut-être 17% 22% 14% 15% 17% 16% 27% 12% 22% 16% 17% 17% 21%

Non 19% 30% 13% 11% 12% 14% 26% 25% 7% 15% 17% 24% 21%

Je ne sais pas 2% 3% 1% 4% 3% 4% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 0%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

{Q37d}Rester français et créer un État fédéré. C'est 

comme les États-Unis, il y a l'État fédéral français et l'État 

de Nouvelle-Calédonie

Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Oui 49% 48% 49% 52% 55% 46% 54% 53% 63% 42% 47% 56% 51%

Peut-être 23% 21% 27% 12% 23% 24% 16% 20% 19% 28% 25% 15% 21%

Non 22% 28% 18% 25% 16% 22% 26% 23% 10% 23% 21% 24% 27%

Je ne sais pas 6% 3% 6% 10% 6% 9% 4% 3% 7% 8% 7% 4% 1%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62
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{Q37e}Être indépendant en association libre avec la 

France. On peut sortir de l'association quand on veut et on 

peut déléguer à la France les compétences qu'on souhaite 

qu'elle exerce

Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Oui 47% 72% 29% 66% 48% 34% 70% 71% 45% 29% 41% 64% 77%

Peut-être 18% 18% 20% 4% 28% 15% 20% 17% 19% 19% 19% 21% 9%

Non 30% 7% 47% 25% 18% 44% 9% 8% 30% 47% 35% 13% 9%

Je ne sais pas 4% 2% 5% 6% 6% 7% 2% 3% 6% 6% 5% 2% 5%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

{Q37f}Être indépendant en association libre avec un autre 

pays que la France. On peut sortir de l'association quand 

on veut

Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Oui 25% 46% 10% 26% 17% 16% 46% 43% 22% 9% 19% 43% 39%

Peut-être 13% 17% 9% 15% 22% 9% 22% 12% 21% 10% 13% 13% 19%

Non 57% 33% 76% 49% 51% 69% 28% 39% 51% 76% 63% 39% 35%

Je ne sais pas 5% 3% 4% 10% 10% 6% 4% 6% 5% 5% 5% 5% 7%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

{Q37g}Être totalement indépendant, on verra si on fait des 

partenariats après l'indépendance
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Oui 32% 64% 10% 38% 27% 15% 59% 59% 19% 12% 24% 59% 48%

Peut-être 13% 18% 7% 18% 23% 12% 22% 15% 17% 9% 12% 16% 18%

Non 51% 15% 79% 32% 42% 68% 16% 21% 56% 75% 60% 22% 26%

Je ne sais pas 5% 3% 5% 12% 7% 5% 3% 5% 7% 4% 5% 4% 8%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

{Q37h}Faire une partition de la Nouvelle-Calédonie, 

chaque province décide ou pas de son indépendance et de 

ses relatioins avec la France

Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Oui 30% 32% 27% 39% 35% 31% 37% 36% 33% 25% 30% 31% 27%

Peut-être 19% 15% 24% 14% 13% 22% 20% 11% 24% 23% 22% 12% 10%

Non 46% 49% 46% 37% 44% 41% 40% 49% 37% 47% 43% 52% 59%

Je ne sais pas 5% 4% 3% 11% 8% 5% 3% 5% 5% 5% 5% 4% 3%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62
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Q. Quelle solution a votre préférence ? Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résident 

PS

Résident 

PN

Résident 

P. Iles

Garder le statut actuel, ne rien changer 15% 6% 22% 19% 7% 20% 6% 10% 25% 19% 17% 13% 7%

Rester français avec plus d'autonomie mais laisser les compétences régaliennes à l'État19% 8% 29% 16% 25% 20% 12% 10% 18% 27% 22% 11% 15%

Rester français et partager avec la France les compétences de l'État 13% 4% 15% 11% 16% 22% 9% 8% 10% 17% 14% 9% 10%

Rester français et créer un État fédéré dans la France. 9% 4% 11% 10% 10% 11% 5% 7% 12% 10% 9% 7% 7%

Être indépendant en association libre avec la France. 16% 35% 6% 14% 14% 6% 24% 29% 14% 8% 13% 24% 29%

Être indépendant en association libre avec un autre pays que la France. 2% 6% 0% 0% 0% 2% 4% 4% 1% 1% 1% 4% 8%

Être totalement indépendant 10% 26% 0% 16% 0% 4% 25% 20% 3% 2% 7% 23% 16%

Faire une partition de la Nouvelle-Calédonie 9% 5% 12% 4% 10% 12% 6% 6% 4% 13% 11% 5% 1%

Je ne sais pas 6% 7% 4% 9% 19% 4% 10% 6% 12% 4% 6% 5% 8%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62
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Q. En cas d’accession à l’indépendance, que souhaitez-

vous ?
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Je garde ma nationalité française, je ne prends pas celle 

du nouvel État
23% 7% 37% 29% 18% 28% 9% 14% 21% 33% 27% 14% 11%

J'aimerais avoir une double nationalité (française et celle 

du nouvel État)
60% 54% 60% 58% 70% 65% 62% 51% 76% 61% 61% 54% 55%

Je ne prends que la nationalité du nouvel État et je rends 

mon passeport français
14% 34% 2% 9% 6% 3% 24% 31% 3% 4% 9% 30% 28%

Je ne sais pas 3% 5% 1% 5% 6% 4% 6% 5% 0% 2% 3% 3% 6%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

Q. En cas d’accession à l’indépendance, quelle devrait être 

la place des Mélanésiens-Kanak dans le pays ? Ils 

devraient …

Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Avoir la même place que les autres communautés 54% 41% 61% 54% 54% 67% 49% 39% 56% 63% 59% 41% 37%

Avoir une place spécifique mais le pays doit être dirigé par tous les Calédoniens38% 47% 35% 36% 34% 27% 39% 48% 38% 32% 34% 49% 45%

Diriger le pays 5% 11% 1% 9% 7% 3% 11% 10% 3% 2% 4% 8% 12%

Je ne sais pas 2% 1% 3% 2% 5% 4% 0% 3% 2% 3% 2% 2% 5%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

Q. Selon vous, en cas d’indépendance, votre situation 

personnelle et celle de votre famille serait :
Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Meilleure 10% 24% 2% 12% 1% 3% 27% 17% 7% 2% 7% 18% 18%

Identique, cela ne changera pas 34% 53% 18% 49% 42% 21% 53% 51% 30% 19% 29% 47% 47%

Moins bonne 42% 12% 66% 34% 31% 55% 8% 19% 49% 62% 48% 26% 17%

Je ne sais pas 15% 11% 14% 5% 26% 21% 12% 13% 14% 16% 16% 10% 18%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62
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Q. En cas d’indépendance, que feriez-vous ? Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Je suis certain(e) de rester en Nouvelle-Calédonie 54% 86% 35% 64% 58% 24% 78% 87% 34% 33% 45% 78% 90%

Il y a plus de chances que je reste que de partir 12% 6% 19% 5% 8% 12% 8% 5% 14% 16% 13% 8% 3%

Je ne sais pas si je reste ou si je pars 22% 6% 27% 29% 27% 37% 12% 6% 34% 31% 26% 10% 5%

Il y a plus de chances que je parte que de rester 9% 1% 13% 0% 5% 20% 2% 1% 12% 15% 12% 2% 0%

Je suis certain(e) de partir de Nouvelle-Calédonie 4% 1% 6% 2% 3% 8% 1% 1% 7% 5% 4% 2% 2%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62

% pensent partir (certain ou probable) 13% 2% 19% 2% 8% 27% 2% 2% 19% 21% 16% 4% 2%

Volant additionnel indécis (en %) 22% 6% 27% 29% 27% 37% 12% 6% 34% 31% 26% 10% 5%

% pensent rester (certain ou probable) 65% 92% 54% 69% 66% 36% 86% 92% 48% 49% 58% 86% 93%
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Q. Certains électeurs n’ont pas voté au référendum du 04 

octobre 2020 sur l’indépendance de la Nouvelle-

Calédonie. Et vous ?

Global A voté Oui A voté Non

Voté 

blanc, nul 

ou pas 

voté

Vote non 

divulgué

Non inscrit 

LESC ou 

NSP

Kanak 

moins de 

30 ans

Kanak 30 

ans et plus

Non kanak 

moins de 

30 ans

Non Kanak 

30 ans et 

plus

Résidents 

PS

Résidents 

PN

Résidents 

P. Iles

Non inscrit ou NSP 16% 0% 0% 0% 0% 100% 10% 2% 17% 25% 20% 4% 1%

A voté 81% 100% 100% 52% 100% 0% 88% 92% 80% 73% 77% 92% 93%

N'a pas voté 3% 0% 0% 48% 0% 0% 2% 4% 3% 2% 2% 4% 4%

Ne souhaite pas répondre 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 2%

Effectifs répondants 1 003 331 377 52 75 162 139 269 96 499 758 183 62


